

mti belföldi hírek

44. kiadás

1960. június 8.

22 óra 20 perc

bb 66. /országos talajjavítási... folyt./- szb

a megjelenteket dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója tájékoztatta. beszédében hangsúlyozta a talajjavítás szükségességét és ismertette azokat a természet-eredményeket, amelyeket a javított talajokban értek el az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek. a továbbiakban elmondotta, hogy az elmúlt 13 év alatt az országban 579.000 holdon javították a talajt, a második ötéves terv időszaka alatt már 600.000 holdon történik meg ez a fontos munka.

a tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a bercsényi tsz több mint hatezer holdas határában a talajjavítási munkákat, a résztvevők nagy elismeréssel adóztak a debreceni talajjavító vállalat három munkatársa által szerkesztett talajjavító anyagot szóró ventilátoros kocsinak, amely műtrágyaszórásra is alkalmas.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a mezőhéki táncsics termelészövetkezet művelődési házában elbeszélgetett a megjelentekkel és elismeréssel nyilatkozott szolnok megye gazdag termést ígérő határáról, a termelészövetkezetek fejlett gazdálkodásáról.

az egésznapos bemutatót vita követte, amelyet dr. prettenhoffer imre, a mezőgazdasági tudományok doktora vezetett. dr. arany jános kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora összegezte az egésznapos tapasztalatcsere észrevételeit. /mti/

20.55

vége!

ko

Lo

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 358-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. június 9.

23 óra — perc

bb 1. a termelés 60 százalékos növelésének mintegy háromnegyed részét műszaki fejlesztéssel éri el az ötéves tervben a budapesti forgácsolószerszámok gyára - megkezdődött a vállalati ötéves terv bírálata a szerszámgépiparban

i tó/tr-lm vg 1960. június 9.

a kohó- és gépipari minisztérium szerszámgépipari igazgatóságához tartozó üzemekben megkezdődött a vállalati ötéves terv bírálata, az iparigazgatóság, valamint a minisztérium iparpolitikai főosztályának szakembereiből álló bizottságok eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a vállalatok általában helyesen alkalmazták a tervkészítésnél a 7. pártkongresszus irányelveit. nagy gondot fordítottak a műszaki fejlesztésre.

az eddig bírált tervek közül például a budapesti forgácsolószerszámok gyarának ötéves tervében 60 százalékos termelésemelést irányoztak elő, ugyanakkor a munkáslétszámuk csak 16 százalékos növelését tervezik, a termelés emelésének többi részét műszaki fejlesztéssel kívánják elérni, a nagy sorozatban készülő gyártmányokra részleges, vagy teljes automatizálást terveznek, például a menetfűrő gyártásához két teljes automata-gépsort akarnak állítani, amely az esztergálástól a hőkezelésig teljesen automatizálja a munkafolyamatokat, ugyancsak automatizálják a központ-fűrők készítését, az üzem saját kísérleti kutatócsoportja foglalkozik más szerszámok gyártásának teljes, vagy részleges automatizálásával is, a terv nagyarányú anyagmegtakarítást irányoz elő. jelentős az import-anyagmegtakarítás mértéke.

az ötéves terv végére évi 26,2 millió forint megtakarítást terveznek bérben, üzemi általános költségben és anyagban, a gépesítésre, automatizálásra és műszerezésre költendő mintegy 66 millió forint körülbelül két és fél év alatt térül meg a vállalatnál.

az eddigi tapasztalat szerint a tervek általában jók, csupán a technikai javításokra szorúlnak, például a gazdaságossági eredmények nem a tervnyomtatványban előírt helyen szerepelnek, mivel a vállalati ötéves tervek zömének bírálatára még utután kerül sor, van idő ezek kijavítására. /mti/

Lo

2

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. június 9. 23 óra 5 perc

bb 2. működésük első évében sikerrel oldották meg feladataikat az új típusú tanító- és óvónőképző intézetek

i vt/gk-lm sr 1960. június 9.

tanító- és óvónőképző intézeteink a tanév kezdetén léptek a felsőoktatási intézmények sorába, az országban tizenegy új típusú - felsőfoku - tanítóképző és három - ugyancsak felsőfoku - óvónőképző kezdte meg működését, ezzel tartalmában és módszerében egyaránt átalakult pedagógusképzésünk.

- az intézetek - amint ezt a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották - az első évben sikerrel oldották meg feladataikat, az idei tanév tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a képzők vezetői általában jól megállták helyüket, a tantestületek lelkiismeretesen, hivatásszeretettel áthatva dolgoztak, nem hanyagolták el a szakmai és ideológiai továbbképzést sem, a tanárok közül sokan hallgatói a párt esti egyetemének.

- a tanító- és óvónőképzők szoros, gyümölcsöző kapcsolatot építettek ki a helyi párt és tanácsi szervekkel, továbbá a többi tömegszervezettel. a megyei pártfunkcionáriusok rendszeresen előadásokat tartanak, ankétokat, vitákat vezetnek az intézetekben, a képzők pedagógusai és növendékei igen aktívan vesznek részt városuk, megyéjük politikai és kulturális életében, a jászberényi tanítóképző tanárai és hallgatói segítséget adtak a közös gazdálkodás útjára lépő dolgozó parasztoknak, soproknak a határőrség énekkarát vezetik az óvónőképző énekszakos tanárai, jászberényben megszervezték a munkáskörűst, szegeden a tanítóképző gyakorló iskolájában bemutató tanításokat tartanak a város pedagógusainak, hogy ezzel is segítsék új, korszerű pedagógiai módszerek kialakítását, az oktató-nevelő munka továbbfejlesztését, ugyancsak a szegedi képző hallgatói rendszeresen kijárnak a népművelési autóval a város környékére - a falvakba, tanyákra - és segítenek az ismeretterjesztő munkában, országszerte igen számottevő társadalmi munkát végeznek a képzőkben tanuló fiatalok, valamennyi tanító- és óvónőképzőben megalakultak a part- és kisz-szervezetek s a tanév során jelentős fejlődést érttek el, a kisz-tagság élénk tevékenységét mutatja az is, hogy 85 százalékuk letette az ifjúság a szocializmusért-próbát.

elmondották még a minisztériumban, hogy változatlanul nagy az érdeklődés az új felsőfoku oktatási intézmények, vagyis a pedagóguspálya iránt, a jövő tanévben rendelkezésre álló ezer helyre ezerhat-százán pályáznak, közülük 960 munkás vagy paraszt származású fiatal. /mti/

La

N

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. június 9. 23 óra 10 perc

bb 3. gépesítéssel, új munkaszervezéssel 24 százalékkal növekedett a termelékenység a vörös október férfiruhagyárban

i sz/tm-lm vg 1960. június 9.

a vörös október férfiruhagyár öltönyei - amelyek a kisipari készítményekkel vetekednek - már nemcsak az ország lakosságának körében, hanem külföldön is ismertek, évente sokszázezer ruhát készítenek exportra, s ennek a többszörösét is átvinnék a külföldi megrendelők, a gyár nem győzi sem a hazai, sem a külföldi kereslet kielégítését, s hogy mégis több árut gyártsanak, sok új műszaki megoldással próbálkoznak, elsősorban gépesítéssel, új munkaszervezési módszerek alkalmazásával növelik a termelékenységet, kísérletképpen néhány hónappal ezelőtt gépesítették - minden rendelkezésükre álló gépfajtaival ellátták az egyik szalagot, azóta ezt két munkaterem összevonásával szinkron-szalaggá alakították át, hogy jobban kihasználhassák a nagy teljesítményű célgépeket, az új gépi berendezések között található a gyár szakemberei által szerkesztett elektromos vasalóprés, amelynek kihasználási foka ily módon megkétszereződött, különös gondot fordítanak az üzemben legnehezebb fizikai munkának számító vasalás gépesítésére, ugyanakkor a kereskedelem képviselőinek az a véleményük, hogy a vasalópréseken készült öltönyök szababbak, k-

az év elején kialakított szinkron-szalag működésének tapasztalati után ebben a évnyegyedben újabb szalagszervezésre került sor a férfiruhagyárban, mind a kettőn 200-200 a munkáslétszám, szakosították a munkafolyamatokat, többen végeznek azonos műveleteket, s így könnyebben tudják egymást helyettesíteni, csupán az új munkaszervezés 7 százalékkal javította a termelékenységet, a gépesítés pedig 28 százalékos termelékenység-növekedést eredményezett, a gépi munkák aránya az egy évvel ezelőtti 28 százalék helyett most 54 százalék, a gyárban nagy versenymozgalom indult a gépek megismeréséért, a szakmunkások tudás gyarapításaért, több munkaművelés elsajátításaért, ez évben harmadik dolgozó tanuló, s szívesen fogadják a gépeket, mert azok könnyítik munkájukat.

ebben a félévben a vörös október férfiruhagyárból 70.000 nyári vászon- és trópusi öltöny és 15.000 nadrág kerül az üzletekbe, az év első öt hónapjában a gyár dolgozói 5,8 százalékkal teljesítették a tervüket, a gyár műszaki vezetői azt tervezik, hogy a kereslet jobb kielégítéséért a későbbiekben átszervezik, gépesítik az üzem többi részleget is. /mti/

La

N

bb 4. számos új típusú élelmiszeripari gép készül el az idén

i tó/tm-lm ki 1960. június 9.

a kgst-ben részvevő országok közül Magyarország az élelmiszeripar 16 ágazatának gépesítését fejleszti. szakembereink elsősorban a konzervipari gépek korszerűsítésén, új gépek kialakításán dolgoznak. a kohó- és gépipari minisztérium általános gépipari igazgatóságán kapott tájékoztatás szerint ez a munka már eddig is jelentős sikerekkel járt. például a nagyatádi konzervgyárban az idén szerelik fel az első kizárólag hazai tervezésű paradicsompüré-gyártó berendezést. ezzel óránként 7000 kiló paradicsomot dolgozhatnak fel. a szakemberek már ennek továbbfejlesztésén is dolgoznak. készülnek a tervei a töltő, a záró és a sterilizáló berendezésnek. ezzel tehát megoldják a paradicsomfeldolgozás teljes gépesítését. a szigetvári konzervgyárban ugyancsak új típusú paradicsomgyártó gépet szeretnek fel. a kőbányai vas- és acél öntődében októberre elkészül az univerzális paradicsom- és gyümölcsle-gyártó gépsor kísérleti példánya. ez a berendezés gyakorlatilag minden gyümölcsfeldolgozására alkalmas lesz. a zuglói gépgyárban tervezik és készítik el ahhoz az önküritő szeparátort.

a konzerviparon kívül jelentősen fejlődik az idén a húsipar gépesítésének színvonala. megkezdik többek között a németh-féle zsírolvasztó sorozatgyártását, amely másodpercekre csökkenti a zsir olvasztását. az új magyar szabadalom iránt külföldön is érdeklődnek. a 800-1000 kilogramm húsfeldolgozására alkalmas tománvirág-féle vágó- és keverőgépen kívül elkészül a fasírtgyártó és kolbászütő automata, valamint a folyamatos töltő és csomagoló automata mintapéldánya. a pécsi soproni gépgyárban virsligyártó és felvágott-gyártó automata gép első darabját készítik el. /mti/

--

ti b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás

1960. június 9.

óra 20 perc

bb 5. harmincezer látogató a vadászati és virágbemutatón - naponta négy vaddisznóból készül pörkölt a vadászcsárdában

i so/j-lm

1960. június 9.

az utóbbi hetekben a budapesti közönséget elkényeztették a kiállításrendezők. alig volt olyan hét, amelyen ne nyílt volna legalább 2-3 műszaki bemutató, nem beszélve a nagyszerű budapesti ipari vásárról. a gépek, a műszerek, a könnyűipari cikkek parádéja után változatosságot hozott a vadászati- és virágkiállítás. a kőbányai kiállítás-városban megrendezett két szép bemutatónak öt nap alatt több mint 30.000 látogatója volt. vidékről főleg a vadászat kedvelői utaznak fel nagy számban a fővárosba és az értékes agancserdő előtt szinte állandó tapasztalatcsere folyik a nevezetes vadászkalandokról.

a kiállítás vadász-vendégloiben naponta 4 vaddisznóból készül pörkölt. az utánpótlásról a gödöllői és a telki erdészek gondoskodnak. a virágvásáron eddig ezer cserepesvirág és disznóvénnyel kelt el, és 8000 tasak virágmagot vettek meg.

a mezőgazdasági kiállítás lovaspályáján június 10-én kezdődik az országos lovasverseny elődöntője, amelyen 450 lovas vesz részt. /mti/

bb 6. tájékoztatás Budapest készülő öt éves tervéről - első helyen lakásepítés - nagyszabású program a villamosok, autóbuszok zsufoltsgának enyhítésére, az egészségügyi ellátás javítására

i zs/zs-lm sr

1960. június 9.

több száz pénzügyi, tervezési szakember, tanácsstag, társadalmi aktivista részvételével készül Budapest öt éves terve. az előkészítő munkáról és a lakosság javaslatainak ezreiből formálódó terv főbb előirányzatairól Lelkes Iván, a fővárosi tanács tervosztályának vezetője a következő tájékoztatást adta:

- a tervjavaslat összeállításakor messzemenően figyelembe vesszük az elmúlt hetekben, hónapokban tartott tanácsstagi beszélgetéseken, tanácsüléseken, fogadó órákon és egyéb fórumokon elhangzott közérdekű javaslatokat, indítványokat, a lakosság jogos kéréseit. az illetékes tanácsi szervek ezeket már összegyűjtötték, s jelentős részük helyet kap az öt éves tervben. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. június 9. 6 óra 30 perc

bb 6. /tájékoztató budapest... folyt./- szb

- a részletek természetesen még nem alakultak ki. annyi azonban már bizonyos, hogy a lakásépítkezésekre szánt összegeken kívül mintegy négy milliárd forint értékű népgazdasági hitel célszerű felhasználásáról kell dönteniük az illetékeseknek. a rendelkezésre álló pénz elosztásakor fontossági sorrendet állapítunk meg. az ötéves terv időszakában az előirányzatok között első helyen változatlanul a lakásépítés áll. új otthonok ezrei épülnek majd fel a város különböző részein - s a lakótelepek kijelölése, a lakásépítési beruházások előkészítése időben megtörténik majd. így biztosítjuk a program megtartását, az új lakások időbeni átadását.

a tervjavaslat második legfontosabb célja a közszolgáltatások javítása. elsősorban a víz- és gázellátás zavartalanra tételére gondolunk. ezen a téren különösen jelentős az épülő felszíni vízkivételi mű, amely minden bizonnyal megszünteti a még olykor fellépő időszakos vízhiányt. az ötéves terv idején befejeződik a szőlővárosi gázvezeték építése - ezzel a közszolgáltatás javul majd nagymértékben - s elkészül a földgáz bontó berendezés, amely a zalaai földgáz hasznosítását biztosítja.

- a fejlesztési program a közszolgáltatások után harmadik helyre a közlekedés javítását teszi. a zsúfoltság csökkentésére nagy számban állítunk forgalomba korszerű, nagybefogadó-képességű villamosokat, autóbuszokat és helyiérdekű kocsikat. a tervidőszakban befejeződik az erzsébet hid építése - ami szintén nagymértékben tehermentesíti majd a jelenleg alaposan túlterhelt utvonalakat - s nagyarányú utjavításokat is tervezünk. az elképzelések szerint főként a külső és a belső kerületeket összekötő utvonalak felújítására, átépítésére, korszerűsítésére költjük majd a legjelentősebb összegeket, de természetesen néhány nagyobb arányú utépítést is tervezünk.

- folytatjuk az iskolaépítési programot, s a szükségletnek megfelelő számú új tanteremmel bővítjük a főváros oktatási hálózatát. jelentősen fejlesztjük szociális intézményeinket, gyermekotthonainkat, a napközi otthonok zsúfoltságát pedig azzal is enyhítjük majd, hogy a felszabaduló osztálytermek egy részét napköziknek rendezzük be.

- a főváros ötéves terve egészségügyi vonalon is számottevő fejlődést tesz lehetővé. felépül a délpesti ötszáz ágyas kórház, szervezeti intézkedéseket teszünk a járóbetegellátás javítására és a gyermekorvosi munka színvonalának emelésére. a tervjavaslat nagy összegeket biztosít majd a belső kerületek fejlesztésére - a nagyobb hanyadot azonban a ma még viszonylag elmaradott peremkerületek további kiépítésére, gazdagítására fordítjuk. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. június 9. 6 óra 35 perc

bb 7. évadzárás előtt a nemzeti színházban

14/te-lm s 1960. június 9.

a nemzeti színházban pénteken felújítják shakespeare szentiványi álom című művét major tamás rendezésében. a darab a shakespeare ciklusnak hatodik és egyben idei utolsó előadása a nemzetiben. pénteken székesfehérvárott is fellépnek a nemzeti színház művészei, - csehov ványa bácsi című szindarabját játsszák az eredeti szereposztással. a színház művészei a darabban 23-án és 24-én egerben vendégszerepelnek.

a nemzeti színház és a katona józsef színház július 2-án zárja kapuit: 3-án, a színház művészei a több ezer holdas viharok termelőszövetkezet meghívására nagymágocsra utaznak és a művelődési ház felavatása alkalmából előadják moliere tartuffe című vígjátékát.

nyáron a szegedi szabadtéri játékokon szerepelnek a nemzeti művészei: madách az ember tragédiája című drámáját mutatják be. a darabot major tamás rendezi, a főszerepeket basti lajos, lukács margit és ungvári lászló alakítja. az ember tragédiáját augusztus 14-én, 16-án, 20-án és 21-én játsszák szegeden.

a nemzeti színház 1960-61 évi évadnyitó társulati ülését előreláthatólag szeptember elején tartják. /mti/

/ 17-én,

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. június 9.

10 óra 30 perc

bb 9. ipartörténeti ritkaság a pesti vigadóban

i sb/tr/vl vg 1960. június 9.

a 21-es építőipari vállalat dolgozói nemrégiben megkezdtek a pesti vigadó helyreállítását. már befejezték az épület egyik fontos részletének, a tükörfolyásfödémjének, illetve tetőszerkezetének elkészítését; a helyreállítási munka érdekességeként a napokban leemelték a nagy termet áthidaló két főtartót. a szakértők megállapítása szerint ezek az ország legelső acélszerkezeti rácsos főtartói. az ipartörténeti ritkaságként kezelt rácsos főtartókat muzeumban helyezik el. /mti/

bb 10. gyümölcsstermesztési kézikönyv a termelősövetkezetek számára

i ie/vl so 1960. június 9.

kézikönyvet készítenek a termelősövetkezetek gyümölcsstermesztésének szervezéséről a kertészeti kutató intézetben. a munkához ötven termelősövetkezetből gyűjtöttek adatokat, s ezeket a gazdaságokat egyúttal patronálják is. az idén több szövetkezetben kísérletek is indulnak: az intézet irányításával kipróbálják a különböző új nagyüzemi telepítési, agrótechnikai és munkaszervezési formákat. /mti/

bb 11. hetvenháromfokos melegvízforrásra bukkantak karcagon - közös primorteletet létesítenek a termelősövetkezetek

vid ká/j/vl 1960. június 9.

a nagykunság legnagyobb szövetkezeti városában, karcagon, ahonnan évente többszáz ezer forint értékű korai zöltséget szállítanak a fővárosba, most újabb lehetőség nyílik a kertészet fejlesztésére. a város beregfürdői részén percenként 1500 liter 73 fokos vizet adó hőforrásra bukkantak. a melegvizet a város öt termelősövetkezeti gazdasága hasznosítja: közösen állítanak fel egy korszerű primór-teletet. a nagy létesítmény terveit a karcagiakat patronáló budapesti egyetemek tanáraival együtt készítik el. /mti/

8.58

le

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. június 9.

10

óra 30 perc

bb 12. a szabadtéri játékok idejére virágdiszbe öltöznek a szegedi utcák

vid te/vl fm 1960. június 9.

a hazafias népfront kezdeményezésére a szabadtéri játékok idejére virágdiszbe öltöznek a szegedi utcák. eddig már mintegy öt kilométernyi utszakason a járdák mentén társadalmi munkában virággyakat ültettek be, a tervek szerint az ünnepségek megkezdéséig az utcákon és a tereken még több tízezer virágpalántát ültetnek el. jórészt társadalmi munkában rendezik, parkosítják a játékok színhelyéhez közel fekvő honvéd teret, ahol a gyermekeknek hintákat szerelnek fel és homokozót építenek. /mti/

bb 13. békéscsabára látogat a kujbisevi technikum küldött-sége

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 9.

a békéscsabai vásárhelyi pál hid- és vízműépítési technikum kiszervezetének küldöttsége tavaly a szovjetunióban járt. a látogatás viszonzásaként a hasonló jellegű kujbisevi középiskola négy tanára és nyolc komszomolista diákja - n.n. odajkin igazgató vezetésével - június 15-én békéscsabára érkezik. a szovjet vendégek tanulmányozzák a magyar testvériskolát, megtekintik a vihar-sarok, továbbá a főváros és a balaton nevezetességeit. /mti/

bb 14. ötvenezer szövetkezeti gazda a színelőadásokon

vid ká/j/vl 1960. június 9.

a szolnoki szigligeti színház rendszeresen tájelőadásra viszi a megyeszékhelyen bemutatott prózai és dalműveket. öcsödön, cibakházán, jászapátiban, turkevén, mezőtúron, tiszaföldváron s több más termelősövetkezeti községben eddig 160 előadást tartottak, amelyet 50.000 szövetkezeti gazda tekintett meg. különösen nagy sikere volt nyiri tiber menyasszonytánc című színművének. ezt a darabot eddig 30 községben játszották. a várost környező falvakból is sokan járnak a szolnoki előadásokra. így besenyszőgről, tószegről és zagyvarékásról rendszeresen 40-50 néző érkezik a színházi előadásokra. /mti/

9.05

le

M

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. június 9.

10 óráig 10 perc

bb 8. hírek sorokban

ö mi/s

1960. június 9.

ebben az évben 107 termelőszövetkezet kap bekötőtűt 77,270.000 forintos költséggel. eddig 24 tsz-bekötőtű készült el

x x x

a palacksörök pasztörizálásának korszerűsítésére a magyar országos söripari vállalat a budapesti ipari vásáron megvette az egyik nyugatnémet cég két gépét. ezek a gépek zárt rendszerben úgynevezett pillanat-hevítéssel dolgoznak: a sört 60 fokra hevítik, majd gyorsan lehűtik, a kellően tárolt palacksörök negyven napig is megőrzik eredeti tulajdonságukat.

x x x

az ismerd meg hazádat elnevezésű autóbussz kirándulások programját bővíti az ibusz. júniustól 6-8 napos turákat szervez a kirándulások utvonalaát úgy állapították meg, hogy a résztvevők alaposan megismerkedhessenek hazánk egy-egy nagyobb tájegységével.

x x x

csornán egy régi épületet ifjúsági házzá alakítanak át. a 250 személyes előadóterem kívül szakköri és uttörő szobákat rendeznek be, s itt kap helyet a járási kisz bizottság is.

x x x

tizenkét raktárat ad át a csongrád megyei terményforgalmi vállalat az új termelőszövetkezeteknek. apátfalván, földéakon; cserebökényben és szegváron már át is vették a raktárakat, a többi községben is rövidesen sor kerül rá. a raktárakban összesen 200 vagon gabonát lehet tárolni.

x x x

a vasvári járási művelődési ház általános iskolai tanulókból népi-játék együttest alakított. az együttes a néprajzi kör gyűjtése alapján a járás népdalaiból, táncaiból, szokásaiból gyermekjátékaiból, összeállított hegyháti szüret című játékot tanulja.

x x x

/folyt.kövc./

9.10

Se

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. június 9.

10 óra 35 perc

bb 8./ hírek sorokban.../ 1.folyt.s

elkészült a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet új székháza karcagón. az egyemeletes, korszerű épületben 25 helyiség áll a kutatók rendelkezésére. ide helyezik át az intézet új laboratóriumát, valamint az irodákat is.

x x x

a gyár részlegenként megvitatott ötéves tervjavaslatot jóváhagyta a salgótarjáni üvegyár üzemi tanácsa. a tanácskozásokon csaknem ezer munkás vett részt és ötven módosító javaslat hangzott el.

x x x

a krakkói könyvklub oszlopcsarnokában a lengyel tudományos élet számos vezető képviselőjének, egyetemi tanároknak jelenlétében magyar tudományos könyvkiállítás nyílt. az akadémiai kiadó a kiállításon négyszáz kiadványát, jórészt német, orosz, francia, és angol nyelven kiadott jelentős magyar tudományos munkákat, akadémiai folyóiratokat mutat be.

x x x

kirándulnak, uszni, sportversenyekre, filmelőadásokra járnak, üzemeket látogatnak a szünidőben a pedagógusok kíséretében a győri iskolások. így gondoskodik a szakszervezetek megyei tanácsának jókai mór művelődési háza az iskolások szünidei foglalkoztatásáról.

x x x

heim józsef, a szegedi textilművek dolgozója másfél évi munkával 25.000 gyufaszáלבól elkészítette üzemének kicsinyített mását. kiképezte még a legkisebb létrát, a bejárati ajtókat, sőt az üzem homlokzatán levő élüzem csillagot is. heim józsef munkáját az üzemnek ajándékozta./mti/

9.17

Se

M

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1960. június 9.

10 óra 15 perc

bb 15. kétezer esztendőös lakótelepre bukkantak az unyi termelőszövetkezetben

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 9.

a komárom megyei unyi termelőszövetkezetben a tsz-t patronáló dorogi bányászok istállóépítés közben értékés régészeti leletet találtak. a dorogi tájmuzeum szakértői megállapították, hogy ősi lakótelep maradványairól van szó; a lakótelep több mint kétezer évvel ezelőtt épült a halstatt-i korban, s még a római korban is lakott volt. a felszínen római épületek nyomai is mutatkoznak. a lakótelep a második században végleg elpusztult. /mti/

bb 16. termelőszövetkezeti könyvtárak a nagykállói járásban

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 9.

a nagykállói járási könyvtár letéti könyvtárakat létesít a termelőszövetkezetekben. már nyolc ilyen szövetkezeti könyvtár működik a járásban. a könyvállományt negyedévenként vagy szükség szerinti időben cserélik. a tervek szerint rövidesen a járás valamennyi közös gazdaságában könyvtárt nyitnak. /mti/

bb 17. új állomásépületet kap kazincbarcika

vid te/vl ki 1960. június 9.

borsod megye első szocialista városában, kazincbarcikán, a sokszorososan megnövekedett utasforgalom csak nehézkesen bonyolítható le a jelenlegi állomásépületből. ezért a miskolci vasutigazgatóság új állomásépület építését határozta el. az új létesítményre, amely kétszer nagyobb lesz a jelenleginél, két és félmillió forintot irányoztak elő. a váróterem napi 700-800 utas kényelmes befogadására lesz alkalmas, az utasellátó részleget - az eddigi szűk büfé helyett - meleg ételek készítésére alkalmas konyhával és étteremmel bővítik.

a munkát még ebben a hónapban megkezdik, s az új létesítményt, a tervek szerint, a jövő év első felében adják át. /mti/

9.23

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. június 9.

10

óra 50 perc

bb 18. ifjúsági tábor nyílt balatonszemesen

i lv/tr/s fm 1960. június 9.

balatonszemesen megnyílt a budapesti kisz bizottság vezetőképző tábora. az alapszervezeti kisz titkárok és az üzemi kisz bizottságok munkatársai egy hetet töltenek a táborban, ahol felkészülnek az őszi feladatokra, megvitatják majd a jövő évi kisz-oktatás előkészítését, az uttörőszervezetekben végzett munka eredményeit és a további feladatokat. ezenkívül előadásokat hallgatnak a kisz szervezeti erősítéséről, a nemzetközi helyzetről, valamint a kisz kulturális és sport munkájának feladatairól. /mti/

bb 19. viharsarki ifjúsági találkozó lesz vasárnap orosházán és gyopárosfürdőn

vid/tm/s fm 1960. június 9.

a békés megyei kisz bizottság június 12-én, vasárnap nagyszabású viharsarki ifjúsági találkozót rendez orosházán és gyopárosfürdőn. délelőtt sokezer fiatal vonul fel az orosházi nagygyűlésre. az ifjúsági nap műsorában tornabemutató, sportversenyek, gyopárosfürdés, csónakázás, a megyei felszabadulási kulturális szemle ének- és zenekarainak, táncsoportjainak bemutatói, továbbá mozielőadások, bivatnbemutatók, szellemi olimpiák és kiállítások szerepelnek. este gyopárosfürdőn a délutáni kulturális seregszemle győztesei lépnek fel, a tavon lampionos csónakfelvonulás lesz, majd tűzijátékot és szabadtéri táncmulatságot rendeznek. az ifjúsági találkozóra meghívták a divsz képviselőit és a román népközösség temesvári tartománya ifjúsági küldöttségét is. /mti/

9.30

le

M

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. június 9.

11 óra 11 perc

bb 20. több mint háromszáz borfajtaival neveztek be eddig a külföldi cégek a budapesti borversenyre

i so/j/s ká

1960. június 9.

ujabb külföldi nevezések érkeztek a vajdahunyad várában ősszel megrendezésre kerülő nemzetközi borversenyre. a legutóbbi svájci jelentkezésekkel együtt 300 fölé emelkedett a versenyen részvevő külföldi borfajta száma. a hazánkban 1958-ban megrendezett nemzetközi borversenyen 34 országból érkezett 105 borfajta bíraltak el. a nemzetközi borversenyek történetében már ez az eredmény is rendkívülinek számított. az idén minden valószínűség szerint a nevezések számát és a részvevő borok minőségét tekintve sikerült a hasonló versenyek történetében páratlan eredményt elérni. az eddig benevezett külföldi borfajta közül csaknem 200 a nyugati országokból érkezik. többek között chile, brazilia, törökország, új-zéland, ausztrália, ciprus, görögország, a német szövetségi köztársaság, olaszország, ausztria börttermelői és kereskedői jelentették be márkás termékeik részvételét. /mti /

--

bb 21. megkezdték az ajkai hőerőmű „tösvér”, kazánjainak szerelését

vid/te/s

1960. június 9.

az ajkai hőerőmű új, üvegfalakkal körülhatárolt csarnokában az április 4. gépgyár lakatosai két hónapos munkával felszerelték a nyomáspróbára előkészítették a legnagyobb magyar hőerőművi kazánt. a régebbi típusoknál majdnem kétszeresre nagyobb hőfejlesztő berendezés tonnányi súlyú merevítőit, vasszerkezetét nagyteherbíró toronydarukkal emelték helyükre. a 2. számmal jelzett óriás kazán összeállításánál szerzett tapasztalatok felhasználásával megkezdték a sorban elhelyezett többi, ugynevezett testvérkazán építését. e berendezések teljesítménye, mérete mindenbe egyezik az elsőként elkészült kazánéval : óránként száz tonna gőzt fejlesztenek, a lehető leggazdaságosabb határfokon. a kazánok kiszolgálását központosítják, s időszakonként műszerekkel jegyzik fel a termelési adatokat. a gyártásmenet megváltoztatására - a terheléstől függően - ugyancsak automatákkal adnak parancsot.

a kazánok első próbáira előreláthatóan másfél hónap múlva kerül sor. /mti /

9.38

Se

--

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. június 9.

11 óra 10 perc

bb 22. százötven esztendősen a kiskunfélegyházi móra ferenc gimnázium

i vt/tr/vl fm

1960. június 9.

kétnapos ünnepségen emlékeznek meg e hét végén a kiskunfélegyházi móra ferenc általános gimnázium fennállásának 150. évfordulójáról. a június 11 és 12-i jubileumi napokra a nagymulti iskola gazdag programot állított össze. kiállításon mutatják be az intézmény másfél évszázados történetét, zászlóavatás, jubileumi emlékérmek kiosztása, öregdiákok baráti találkozója, az elhunyt tanárok sírjainak megkoszorúzása és több más esemény szerepel a programban.

a vasárnapi diszünepségen darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke mond beszédet. az ünnepség-sorozat a hatvani diákjai című dalmű előadásával ér véget, amelyben a gimnázium volt tanulói és jelenlegi növendékei szerepelnek. /mti /

--

bb 23. hét kihelyezett osztályt szerveznek szolnok megye mezőgazdasági technikumai

vid so/j/vl so

1960. június 9.

szolnok megye mezőgazdasági technikumaiban többszáz szövetkezeti gazda tanul. a technikumok tanári kara a levelező és esti tagozatok mellett hét községben kihelyezett osztályokat szervez. a hallgatók négy év alatt lakóhelyükön végezhetik el a mezőgazdasági középiskolát és a sikeres vizsgák után érettségi bizonyítványt kapnak. az 1960-1961-es tanév első ilyen kihelyezett osztályát a törökszentmiklósi mezőgazdasági technikum tanárai besenyszögön hozták létre. a 35 jelentkező között van a községi tanács és a négy termelőszövetkezet elnöke. a szolnoki járás két községében: ujszászon és tiszaföldváron ugyancsak 40-40 fővel már megalakultak a kihelyezett osztályok. a karcagi technikum dévaványán és biharnagybajomban biztosítja egy-egy osztály oktatását. a mezőterületi mezőgazdasági gépészeti középiskola szintén két termelőszövetkezeti községben szándékozik kihelyezett osztályokat létrehozni. /mti /

9.47

Se

M

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. június 9.

11 óra 10 perc

kk 24. jól bevált inotán a csehszlovák segítséggel felszerelt kazánsori automata - az éves versenyben az összes hőfejlesztő berendezéseket korszerű műszerekkel látják el

vid te/vl ki

1960. június 9.

az inotai november 7. erőmű üzemcsarnokában a csehszlovák regula vállalat mérnökeinek, lakatosainak irányításával, egy hónappal ezelőtti munkába állították az ország egyik legkorszerűbb automata berendezését. az 1-es kazánál felszerelt műszerrel önműködően irányítják a kazán hőfokszabályozó berendezéseit, tökéletesítik a tüzelőadagolást, s ezzel elérik, hogy a gépközlősszus a nap minden szakában a lehető leggazdaságosabban termel. a próbaidő alatt bebizonyosodott, hogy akár percről-percre is változtathatják - a terhelésnek megfelelően - a tüztérbe lövellt szénpor mennyiségét, s így elkerülük a hazai üzemekben még mindig sok gondot okozó, ugynevezett túltermelést. a csehszlovák szakemberek az üzemvezetőség kérésére az év végéig fokozatosan átépítik a csarnokban levő hét kazán kiszolgáló szerkezeit, s irányításukkal a magyar szakemberek az éves versenyben több mint egymillió forint értékű szénét takarítanak meg, már hozzákezdtek a 2-es és a 3-as kazán automatizálásához is. /mti/

bb 25. befejezték félévi export-tervüket a soproni ruhagyár dolgozói

vid te/vl ki

1960. június 9.

a soproni ruhagyárban a termelésben, a takarékoságban, a minőségjavításban és a munkafegyelem megtartásában legjobb eredményt elérő dolgozókat havonta bónokkal jutalmazzák. az összegyűjtött bónókat a dolgozók az év végén válthatják be. a májusi teljesítményekért járó több ezer forint értékű bont most osztották szét. a jutalmazottak között vannak a szabázzat dolgozói, akik a vállalt 36.700 forint helyett 52.600 forint értékű anyagot takarítottak meg egy hónap alatt. a technológiai osztály dolgozói a gépesítés fokozásával növelték az előírtnál nagyobb mértékben a termelékenységüket. a kisz-fiatalok a villamosenergia megtakarításában értek el jó eredményt. a dolgozók évi vállalatának értéke 4.5 millió forint ennek időarányos részét eddig mindenben teljesítették. különösen nagy gondot fordítanak az exportáruk minőségének további javítására. első félévi exporttervüket a június 24-i határidő helyett már június első napjaiban befejezték. /mti/

9.55

mti belföldi hírek

1960. június 9.

11 óra 15 perc

17. kiadás

bb 26. tökéletesített művésék készültek hódmezővásárhelyen

vid te/vl ki

1960. június 9.

a hódmezővásárhelyi egyetemi és kutatóműszereket előállító ksz-ben, szegedi orvosok által részben külföldi tapasztalatok alapján szerkesztett, s most tovább tökéletesített művéséket készítettek.

az új, tökéletesített készülékben - számos egyéb észszerűsítésen kívül - megnövelték az ugynevezett dializáló felületet, s így gyorsabban tisztítják a vért, s az eddigi két liter helyett masfel liter vér elegendő a kezelés előtti feltöltéshez. a készülék kezelése is egyszerűbb, gyorsabb, mint az eddigiéke. egyelőre hármat készítettek gyógyintézetek számára. a művésék iránt már ülföldről is érdeklődnek. /mti/

bb 27. a besnyői sallai tsz kulturális terveiből: új művelődési otthont, napközit és óvodát építenek, - balatoni kirándulások

vid ka/j/vl

1960. június 9.

fejer megyében a besnyői sallai termelőszövetkezet vezetősége, farkas józsef kossuth-díjas elnökkel az élén, már eddig is igen sokat tett, hogy a szövetkezeti tagság számára minél több művelődési lehetőséget teremtsen. négy évvel ezelőtti saját erőből, 700.000 forintos beruházással, művelődési otthont építettek a tanaközpontban. ez a létesítmény azonban már kicsinek bizonyult, különösen az állami deryné színház előadásaira. ezért a szövetkezet vezetősége úgy határozott, hogy a második ötéves tervben új, 500 személyes színházteremmel rendelkező művelődési otthont építenek, amelynek előadótermét szélesvásznú mozielőadásokra is használhatják majd. az otthonban ezenkívül televízió-terem, ping-pong terem, sakkszoba és könyvtár, illetve olvasószoba is lesz. a szövetkezet a most épülő iskola mellett saját erőből napközit és óvodát állít fel, s így lehetővé válik, hogy a kisgyermekes családnyak is bekapcsolódjanak a munkaigényes ipari növények apolásába. utazási terveiket már ezen a nyáron megvalósítják: két csoportban 100-100 szövetkezeti gazda autóbuzskiránduláson ismerkedik meg a balaton vidék nevezetességeivel. ezeket a kirándulásokat a jövőben rendszeresítik. /mti/

10.14

m t i b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás

1960. június 9.

11 ór 25 perc

bb 28. az üzemszervezők tanácsa: a váltakozó talajösszetétel miatt hatvan-százholdas táblákat alakítsanak ki a hajdusági termelőszövetkezetek

vid ká/j vm

1960. június 9.

hatvan hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti község, illetve város több mint 150 mezőgazdasági termelőszövetkezetében megkezdték a nagyüzemi táblák és a vetésforgók kialakítását. az új és a területileg megnövekedett közös gazdaságok munkáját a megyei üzemszervezési szakbizottság és a debreceni mezőgazdasági akadémia tanárai segítik, többek között kidolgozták a hajdusági tájegység adottságaira épített vetésforgókat.

a módszerek gyakorlati bemutatására 150 termelőszövetkezeti elnök, agronómus és brigádvezető a nádudvari vörös csillag tisz gazdasságban tanulmányozta a tizszakaszos vetésforgót, amely egyértelműen bizonyítja, hogy jó elővetemények után sokkal magasabb a kalászosok termése. a szövetkezet hortobágy környéki gyengébben termő talajain a borsó után 19 mázsás holdankénti termést takarítottak be gabonafélékből.

a megyei üzemszervezési szakbizottság a váltakozó talajösszetétel miatt javasolja a hajdusági termelőszövetkezeteknek hogy általában 60-100 holdas táblákat alakítsanak ki, s így határozzák meg a gazdaság számára legcélszerűbb vetésforgót. a terv az, hogy a szövetkezeti szántóterületek egyharmadán már őszre készen legyen a helyes növényi sorrend, s ennek figyelembevételével kezdjék meg az őszi szántást-vetést./mti/

bb 29. a munkaverseny segítségével megbirkóznak a nagyobb feladatokkal a wilhelm pieck gyár dolgozói

vid te vm mi

1960. június 9.

a győri wilhelm pieck vagon-és gépgyárban az éves verseny eddigi eredménye abban mutatkozik, hogy a megnövekedett feladatokat a felmerült nehézségek ellenére is teljesítették, a takarékoságban, a műszaki fejlődésben, a termelékenységben számottevő sikereket értek el a gyár dolgozói.

az első negyedévi tervet két nappal határidő előtt fejezték be, s ezzel jó indulási alapot teremtettek a második negyedévre.

/folyt.köv./

10.15

m t i b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás

1960. június 9.

11

óra 25 perc

bb 29. a munkaverseny segítségével....1.folyt./vm

a máv megrendelésére elszállítottak már harminc személykocsit és husz új típusu étkezőkocsit. gyártják a harminc köbméteres tártálykocsikat, amelyek megkönnyítik a mezőgazdaság üzemanyagellátását is. az első sorozatot áprilisban adták át és a második negyedév végéig még százötvenet készítenek el. a keskeny nyomtávú vasutakhoz megkezdték a korszerűsített diesel hidraulikus mozdonyok gyártását. a sorozat első példányát a napokban szerelték össze. a raba-balaton könnyű motorvonathoz két mellékkocsit készítenek, ezek lesznek egész közép-európa első alumínium vasúti kocsijai.

exportra a nagyszámu vasúti személykocsin kívül kikötői portáldarukat, cukorgyári diffúziós berendezéseket, acélöntvényeket, kovácsolt alkatrészeket szállítanak.

áprilisban kisebb elmaradással küzködtek a gyár dolgozói, májusban azonban ezt megszüntették és az előzetes számítás szerint júniusi tervüket tíz százalékkal túlteljesítették.

a takarékoság érdekében kétszáz intézkedési tervet dolgoztak ki, s ezek megvalósításával az év végéig 31 millió forintot takarítani szeretnék. az első négy hónapban 11.1 millió forintot takarítottak meg. a termelékenység javulását mutatja, hogy a felajánlással növelt termelékenység tervüket az év elejétől 1.9 százalékkal túlteljesítették.

a jó eredmények elsősorban a brigádmozgalomnak köszönhetők, ez idő szerint 232 brigád van a gyárban és ezek közül 34 a szocialista címért versenyez./mti/

bb 30. nagymértékben csökkent a balesetek száma az ózdi kohászati üzemekben

vid te vm ki

1960. június 9.

az ózdi kohászati üzemekben egyre kedvezőbb képet mutat a baleseti statisztika. 1955-höz viszonyítva például 1959-ben több mint felére, csökkent a három napnál hosszabb ideig gyógyuló sérüléseket okozott balesetek száma.

/folyt.köv./

10.22

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. június 9.

11 óra 41 perc

/bb 30. nagymértékben csökkent a .....1.folyt./vm

ez év első öt hónapjában - a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva - további javulás tapasztalható.

a kedvező fejlődést a munkásvédelmi célokra fordított rendszeres évi beruházásokon kívül a széleskörű felvilágosító, nevelő munka, a dolgozókkal való szüntelen törődés segítette döntően. a gyár munkásvédelmi szervei - együttműködve a szakszervezettel és az üzemekkel - következetesen és szívósan küzdenek a munkásvédelmi szabályok megtartásáért. az idén filmvetítőtípet szereztek be, s már eddig több mint hétezer dolgozó részére vetítettek munkásvédelmi tárgyú filmeket az üzemekben. az évek során többtízezer plakátot, képet helyeztek el a gyárban. fizetések alkalmával a borítékba munkásvédelmi szabályokat ismertető felhívásokat, képeslapokat helyeznek. „keresd a hibát és szüntesd meg”, jellegével mozgalmat kezdeményeztek, hogy a műszaki vezetők a dolgozók segítségével hetenként legalább egy veszélyforrást tárjanak fel és szüntessenek meg öntevékenyen. ebbe a mozgalomba eddig több mint 350 műszaki vezető kapcsolódott be, s már is több mint háromezer kisebb-nagyobb hibát szüntettek meg. ezenkívül „előzzük meg a baleseteket!”, felirással ellátott, fémből készült cigarettadobozt ajándékoztak többszáz dolgozónak. a munkásvédelmi szabályokat megsértő dolgozók hozzátartozóit fényképes levelezőlapokon értesítik rendszeresen.

/mti/

bb 31. a közlekedés felkészült a nyári vasárnapok várható nagy forgalmára: megerősítik a zöldjáratokat, „horgászvonatot”, indít a hév, mentesítő járatokat helyez forgalomba a mávaut a dunakanyari és a mátrai vonalakon

i bbj/ gg vm vg

1960. június 9.

már június első vasárnapján megmutatkozott hogy az idén még szivesebben járnak kirándulni a budapestiek, mint bármikor. az első nyári vasárnapon óriási tömeg utazott a zöldbe, továbbá pest környékére, a budai hegyekre. számolni lehet tehát a nyári vasárnapok nagy forgalmára, s a közlekedés ezt figyelembe is veszi.

/folyt.köv./

10.30

le

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. június 9.

11

óra 45 perc

/bb 31. a közlekedés felkészült a nyári....1.folyt./vm

a fővárosi villamosvasut már szombaton délutánonként több villamossal szállítja az utasokat a pályaudvarokhoz, vasárnap reggel is több villamost közlekedtetnek ezeken a vonalakon. sürítik a járatokat az ugynevezett zöldövezetekben is, tehát budán. a hűvösvölgyi vonalon hétköznaponként 18 villamos közlekedik, ezzel szemben vasárnaponként 30-34 kocsi helyeznek üzembe, többet nem lehet, mert nem bírná el a pálya. az előjelek szerint, - jó időben - vasárnap ugyanolyan forgalom lesz reggel és este, mint hétköznaponként csúcsidőben. a villamosvasut több forgalmi tiszttel is berendel ezekre a napokra, továbbá ellenőröket, hogy kellő időben segíthessenek esetleges kocsiátcsoportosításoknál és általában a forgalom lebonyolításánál.

a fővárosi autóbuszüzem ugyancsak már szombaton délután felkészült a vikendre utazók szállítására. szombaton délutánonként megerősíti a pályaudvari járatokat, hogy lehetőség szerint megszűnjön a nagy zsufoltság. vasárnap reggel ismét az utasok tizezreit viszi a vonatokhoz, majd utána az autóbuszok a zöld-és a strandforgalmat bonyolítják le. vasárnap egész nap husz pótkocsi busz jár majd a római partra a miklós utcától. a hegyi járatokat, a 21-es, 22-es, 28-as, 29-es, a 37-es és a h járatokat ugyancsak megerősíti és szombat délutántól vasárnap estig indulnak kocsik a corvin áruház elől közvetlen járatok a jánoshegyre. természetesen nem elegendő, hogy a hegyi járatokon megfelelő legyen a közlekedés, süríteni kell a kocsikat a nagykoruton is, ahonnan a moszkva térre jutnak az utasok. erre is gondot fordít a vállalat.

a hév is nagy forgalomra számít, s ennek megfelelően szervezi át a vasárnapi forgalmat. strandidőben vasárnaponként reggel 6 órától délelőtt fél 11 óráig és este 16 órától 22 óráig 7 percenként jár majd békásmegyérig hév szerelvény, szentendrére pedig 15 percenként. a szentendrei vonalon ezt a nagy forgalmat most már meg tudják szervezni, mert lényegesen erősebb a pálya, mint volt a múlt évben, az elmúlt hónapokban ugyanis átépítették. a szerelvényeket más vonalrészekről csoportosítják majd erre a vonalszakaszra. a ráckevei vonalon is indítanak majd mentesítő vonatokat, a horgászok kérsére külön

„horgászvonat”, indul majd, péggedig budapestről 7 óra 43 perckor budapest-vágóhid állomásról, vissza pedig ráckeveerről 20 óra 06 perckor

/folyt.köv./

10.55

le

M

22. kiadás

1960. június 9.

11 óra 10 perc

/bb 31. a közlekedés felkészült a nyári.....2.folyt./vm

egyébként dunaharasztiig vasárnaponként rendszeresen indítanak mentesítő vonatokat. gödöllőre vasárnap délelőtt gödöllőről vissza budapestre vasárnap délután és este indul mentesítő vonat és több szerelvény jár majd a csepeli gyorsvasuton is.

a mávaut már április óta rengeteg kirándulót visz az ország legszebb vidékeire vasárnaponként. az előjelek szerint a nyáron a pestiek szívesen keresik majd fel a dunakanyart, a mátrai hegyeket dobogóköt, illetve vác környékét s az érdi nyaralók a mávaut a kirándulók zavartalan utazása érdekében az iparvidékekről szombaton az esti órákban budapestre hozza majd az autóbuszokat, s átcsoportosítás segítségével oldja meg a reá háruló rendkívül nagy feladatokat.

a mahart már vasárnap minden hajóját járattja: a nagy hajók esztergomba mennek a menetrend szerint előírt időpontokban, hat kis hajóval különböző kirándulócsoportokat szállítanak esztergomba, visegrádra és a duna-menti üdülőtelepekre. a szabadság sétat-hajó naponta öt fordulótesz majd és szükség esetén a menetrend szerint indított vízibuszokon kívül is forgalomba állítanak kis vízijárműveket./mti/

bb 34. kifejtett zöldborsót is árusítanak az állami élelmiszerboltok  
i n.j.v.m ká 1960. június 9.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 24 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 7 vagon ujbungonya, 2 vagon

új főzöhagyma, 1 vagon vegyes zöldáru, 1 vagon zöldborsó, 1 vagon fejeskáposzta, 5 vagon kelkáposzta, 5 vagon tojás és 2 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik zöme zöldborsót, főzötököt és cseresznyét hozott fel.

csütörtökön az állami boltok a főzötök árát kilónként 1 forinttal, a fejes- és a kelkáposztát 0.40-0.60 forinttal mérsékelték. olcsóbb lett a zöldborsó, az új főzöhagyma és az új sárgarépa is a cukorborsót kilónként 3.60, a veldborsót 4.20, az új főzöhagymát csomónként 0.90-1.10, az új sárgarépát pedig csomónként 1-1.20 forintért árusították.

az állami élelmiszerboltok csütörtökön megkezdték a kifejtött zöldborsó árusítását, a zacskóba csomagolt, félkilós zöldborsót 6 forintért, az ömlesztett borsót pedig kilónként 10 forintért hozták forgalomba./mti/

11.04

1960. június 9.

14 óra 25 perc

23. kiadás

bb 33. kádár jános látogatása kiskaludi-stróbl zsigmondnál

vm li 1960. június 9.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára meglátogatta kiskaludi-stróbl zsigmond kossuth-díjas kiváló művész műtermét és megtekintette a neves mester alkotásait, valamint készülő munkáit. kíséretében volt aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese./mti/

6 - - -

bb 35. megnyitott az első camping-telep a fővárosban, a római-parton - olcsó szállást kaphatnak a vidéki ifjúsági kirándulócsoportok

t hbj/gk vm vg 1960. június 9.

a fővárosi idegenforgalmi hivatal és a fővárosi tanács sportlétesítmények vállalata a római-parton camping-telepet létesített, amelyet csütörtökön mutattak be a sajtó képviselőinek. a camping-telepen egyelőre tíz sátrat állítottak fel festői környezetben. a csehszlovák sátrak négyszemélyesek. a sátrakat felszereléssel együtt adják ki, - az üdülők kapnak felfújható gimimatracot, lepedőt, takarót. a camping-telepet bárki igénybe veheti, a fővárosi a fővárosi idegenforgalmi hivatalnál megváltani a sátorjegyet. a camping nagyon alkalmas vidéki ifjúsági kirándulócsoportok elhelyezésére is, mert itt olcsón juthatnak szálláshoz.

a telepet még ebben az esztendőben bővítik, husz, egyenként négyszemélyes, lengyelországból importált, faházat állítanak fel, amelyek hálókocsifülkéhez hasonlítanak. a lengyel faházak érkezését júliusra várják. ha a camping-telep beválik, jövőre tovább bővítik./mti/

12.26

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. június 9.

15 óra 25 perc

bb 36. időjárásjelentés

tm. vm 1960. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, csütörtökön  
13 órakor:

nappali felmelegedés kissé csökken

nyugat-és észak-európában folytatódik a hűvös levegő beáramlása, sokfelé okozva esőt, záporosít. angliában és franciaország nyugati felében tegnap még a déli órákban sem haladta meg a hőmérséklet a 15-18 fokot. európa többi részének időjárása az utóbbi 24 óra folyamán lényegesen nem változott. hazánkban szerdán már a délelőtti első felében megindult a felhőképződés és a déli óráktól kezdve sokhelyen volt zápor, zivatar. néhány helyről jégeső is jelenteték. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-10, néhány helyen 10-14 milliméter között volt, azonban lillafüreden 43, karcagon és kenderesen 44, a bükkben, hármaskuton 49, vasváron 53, egerváron 54, kékestetőn 70 millimétert mértek. a hőmérséklet a nap folyamán nyugaton 26-29, keleten 27-31 fokig emelkedett, ma hajnalban országszerte 12-17 fokig süllyedt. a napsütés időtartama általában 6-12 óra között volt. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.7 fok volt, 2.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több-helyen esővel, zivatarral. mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-26 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén nyugati szél, hűvösebb idő. a duna vízállása ma reggel: 339 centiméter./mti/

14.29

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. június 9.

óra 40 perc

bb 32. az országos kongresszus után újult erővel, sokrétűen dolgoznak a népfront-bizottságok - nemzetközi beszámolókat tartanak, újabb társadalmi munkát kezdeményeznek, a második félévi munkatervben dolgoznak a népfront-aktívák

i di-vid-fm/gk vm fm

1960. június 9.

a hazafias népfront országos tanácsánál a mozgalom jelenlegi tevékenységéről tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát.

a kongresszus óta eltelt két hét legörvendetesebb tapasztalata, hogy a bizottságok jelenleg is a kongresszus előtti hetek nagyszerű lendületével dolgoznak. az eredmény értékét növeli, hogy a mérce az összehasonlítási alap magas, mert a népfront mozgalom a május 27-ét megelőző időszakban több mint félmillió embert vont be belpolitikai életünk jelentős eseményének előkészítésébe. néhány helyről egyébként arról számolnak be, hogy túlszárnyalták az akkori eredményeket.

országszerte megélnékültek a társadalmi munkák. a népfront kezdeményezésére tovább nőtt azoknak az embereknek a száma, akik részt vállaltak szűkebb hazájuk gyarapításából. az ország népe az év elején mintegy 140 millió forint értékű segítséget ígért a községfejlesztési feladatok megoldásához, most az eddigi teljesít alapján az illetékesek arra számítanak: a lakosság még többet megold. a népfrontbizottságok ezenkívül még szélesebb körben folytatják a nemzetközi események magyarázatát, ismertetik az új szovjet leszerelési javaslat jelentőségét. pécsen például ebben a hónapban több mint husz népfront-estet rendeznek, amelyekben elbeszélgetnek a lakossággal az országos kongresszuson elhangzottakról, s az időszakos nemzetközi kérdésekről. különösen nagy az érdeklődés a szovjetunió leszerelési javaslata iránt. a dolgozók egyértelműen helyeslik a legutóbb előterjesztett általános és teljes leszerelési javaslatot. mind nagyobb arányokban bontakozik ki a városban a „havonta egy napot pécsért”-mozgalom, a város fejlesztését segítő társadalmi munka. az idén eddig végzett társadalmi munka értéke meghaladja a 100.000 forintot. ehhez az eredményhez nagymértékben hozzájárult a népfront-aktívák tevékenysége.

komárom megyében a kongresszuson résztvett küldöttek megyeszerte élménybeszámolókat tartanak. a következő hetekben összeülnek a népfront-bizottságok. a legkiválóbb aktívákat megjutalmazzák. ugyanakkor megvitatják a második félévi munkatervet. a népfront-bizottságok egyik fő feladatuknak tartják az aratás és cséplés segítségét.

/folyt.köv./

14.44

26. kiadás

1960. június 9.

11 óra 40 perc

/bb 32. az országos kongresszus....1.folyt./vm

a sztálinvárosi népfront-bizottság második féléves munkatervének végrehajtását több munkacsoport, albizottság segíti. a munkacsoportok vezetője - egy-egy elnökségi tag, az egyik munkacsoport például a tanácsstagokat segíti, egy másik a lakóbizottságokat. a városfejlesztési munkabizottság már a tervtárgyalásokon véleményt mond városfejlesztési kérdésekben. külön munkacsoport patronálja az óvárosi népfront-kört.

vas megyében több mint 200 előadást rendeznek a nemzetközi helyzetről. a népfront-bizottságok a következő időszakban is fontos feladatuknak tekintik a termelészövetkezetek segítségét, megszilárdítását. felkérésükre a megyében mintegy 80 mezőgazdasági szakember segíti rendszeresen a közös gazdaságok munkáját. az alkotmány ünnepén mintegy husz helyen tartanak a megyében nagyszabású munkás-paraszt találkozót.

tolna megyében is megkezdődtek a kongresszusi beszámolók. valamennyi községben készülnek a második félévi népfront-munkaterv. később az idén törpevízmu építését kezdik meg, s a költségeket részben a községfejlesztési alapból, részben a lakosság hozzájárulásából fedezik. zombán a termelészövetkezet egyik üzemeységéhez vezető bekötőút építését tervezik. a népfront-bizottságok tagjai munkaszervezési kérdésekben tanácsokkal látják el a termelészövetkezetek vezetését.

a népfront országos tanácsa még ebben a hónapban összehívja budapestre a megyei népfrontbizottságok elnökeinek és titkárainak értekezletét. ismertetik és megvitatják a társadalmi testületek újjáavasztásának tapasztalatait. részleteiben is meghatározzák a kongresszus utáni hónapok legfontosabb tennivalóit. a népfrontbizottságok a jövőben felvilágosító-nevelő munkájuk eddiginél jelentősebb részét a városokban, az ipari centrumokban, a munkásság körében végzik majd. nagyobb gondot fordítanak arra, hogy bányászok, kohászok, lakatosok, esztorgályosok, stb. újabb százait, ezreit vonják be a társadalmi segítők közé. a községi népfrontbizottságok a jövőben bátrabban támaszkodnak a társadalom erejére.

/folyt.köv./

14.52

27. kiadás

1960. június 9.

15 óra 45 perc

/bb 32. az országos kongresszus....2.folyt./vm

új módszereket dolgoznak ki az ugynevezett nagyközségek, a mintegy 20.000-25.000 lakosu települések népfrontbizottságai munkájának megjavítására. aktivista-hálózatot hoznak létre a külső negyedekben s a tanyavilágban, olyan emberekből, akik készek és alkalmasak arra, hogy résztvegyenek a község dolgaiban, ezenkívül valamennyi népfrontbizottság nagy gondot fordít arra, hogy a kisz-en kívüli fiatalokat bevonják a különféle akciókba s így a népfrontmozgalomba.

a népfront országos tanácsa az ősszel tiznapos tanfolyamot rendez a mozgalom függetlenített munkatársai számára, amelyen a kongresszus anyagát, határozatait tanulmányozzák majd. az őszi-téli hónapokban pedig a népfrontbizottságok tagjait meghívják az ugyancsak a kongresszus anyagával foglalkozó előadássorozatokra./mti/

bb 40. mintatelepülésekké fejlesztette a hároméves terv a borsodi bányászközségeket - befejezéshez közelednek a közművesítési, a szociális és kulturális építkezések

1 szf/tr vm vg

1960. június 9.

az ország legnagyobb bányavidékén, a borsodi szénmedencében a lakótelepek fejlesztése korábban nem tartott lépést az ipari építkezésekkel. emiatt nagy volt a munkásvándorlás, a bányák nem tudták kialakítani törzsgárdájukat. sokat javított a helyzeten, hogy az 1957-ben felépített 10.000 bányászlakás jelentős hányada borsodnak jutott. ez azonban nem jelentett teljes megoldást. mert az új lakótelepeket nem látták el közművekkel és szociális, kulturális létesítményekkel. a nehézipari minisztérium a hároméves tervben megkezdte a borsodi bányatelepek kiegészítését

közművekkel, szociális épületekkel, hogy a dolgozók kulturált körülmények között élhessenek és ne kívánkozzanak el munkahelyükről.

/folyt.köv./

14.59

mti belföldi hírek

28. kiadás

1960. június 9.

16 óra 40 perc

bb 37. a medárd-napi eső után erőteljes fejlődésnek indultak a vetések

vid/ká/j/s mi 1960. június 9.

az ország nyugati felében a vas megyei tájakon évtizedek óta nem volt ilyen csapadékszegény tavasz, mint az idei. a szárazság miatt közepesen is gyengébb terméskilátások mutatkoztak. a tavaszi gabonákon helyenkint korai sárgulás jelentkezett, a szemfejlődés nem volt kielégítő. medárd napján végre nagyobb-mennyiségű eső hullott a megyére, s ez sokat segít a vetéseken. a parasztemberek megítélése szerint meggyorsul a gabona szemfejlődése, a takarmánygabonák növekedése. szemmel láthatóan használt az eső a kapásoknál is. a négyzetesen vetett kukorica erőteljes fejlődésnek indult, a burgonya és a cukorrépa szépen bokrosodik, leveleik szinte betakarják a földet. /mti /

bb 38. magyarányu burgonyabogár-irtás szabolcsban

vid/ká/j/s mi 1960. június 9.

szabolcs-szatmár megyében, ahol csaknem 90.000 holdon terem a burgonya, minden eddigénél nagyobb irtóhadjárat indult a kolorádó-bogár ellen. az egész megye területén szinte egyszerre kezdtek meg a munkát. az erre a célra alakult permezett brigádok nagyteljesítményű motoros gépekkel a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok földjein védekeznek. a kállósemjéni növényvédő gépállomás permetező és porozógépei naponta mintegy két - és félezer hold burgonyaföldet tisztítanak meg a falánk bogaraktól. a kereső szolgálatban tevékenyen részt vesznek a fiatalok is, s bekapcsolódtak a munkába a nőtanácsok, a hazafias népfronti községi szervezetei és más tömegszervezetek is. felkutatják a burgonyabogár által fertőzött góccokat, hogy ezzel is gyorsítsák a vegyszeres védekezést. a földművelőszövetkezetek eddig több mint 5.000 házi porozó- és permetezőgépet kölcsönöztek az egyéni dolgozó parasztnak, akik meggyőzték őket, hogy ugyansak dologhoz láttak. a jól szervezett irtóhadjárat szabolcsban előreláthatóan tíz napig tart. /mti /

15.06

mti belföldi hírek

29. kiadás

1960. június 9.

16 óra 50 perc

bb 39. évente 1000 hizottsertést ad a közfogyasztásnak az igali aranykalász termelészövetkezet „malacgyára”,

i kz/vl ká 1960. június 9.

az egy évvel ezelőtt alakult, csaknem 4000 holdas igali aranykalász termelészövetkezet rövid idő alatt somogy megye legjobb közös gazdaságai közé került. az idén már nemcsak a növénytermesztés, hanem az állattenyésztés terén is tulszárnyalják az egyéni gazdaságok legjobb eredményeit. a szorgalmas közösség, az elmúlt év elején, mindössze 118 nem is a legjobb minőségű szarvasmarhával és 112 sertéssel kezdte az állattenyésztést az idén pedig már meggyőzték „malacgyárnak”, emlegetik ezt a kitűnően vezetett közös gazdaságot, amely több mint 400 szarvasmarhát és csaknem 700 sertést mondhat a magáénak.

a gyors előrehaladást gyurisics daniel, a termelészövetkezet elnöke a következőkkel magyarázza:

„arra törekedtünk az állattenyésztést azokra bizzuk, akik egyéni gazda korukban is kitűntek tenyésztői szakértelmükkel. minden hónapban, minden teljesített munkaegységre 15 forintnyi előleget fizetünk, hogy tagjaink anyagi gondoktól mentesen, szívvel-lélekkel végezzék a munkájukat. a fiáztatókat, ólakat nagyjából saját erőből és helyi anyagokból készítetjük el, hogy minél előbb közös istállóba hozhassuk össze az állatokat. 418 hold pillangós takarmány és több mint 500 hold kukorica vetésünk bőséges takarmányozásra ad majd lehetőséget. „malacgyárnak”, azért nevezzük gazdaságunkat, mert anyagocánk 30-040-es csoportokban, kéthónapos időközökben ellenek, így mind a tenyésztés, mind pedig a hizlalda utánpótlása egész éven át folyamatos. terveink szerint - ugyancsak kéthónapos időközönkénti elosztásban - évente 1000 darab, 90-100 kilós sonkasüldőt adunk a közfogyasztásnak. az idei „adagból”, már csaknem 400 hizót vásárolt fel az állatforgalmi vállalat, s a többit is pontosan szállítjuk.

minden közös gazdaságnak ajánlhatom azt a módszert, amit az állategészségügy javítására, állataink folyamatos orvosi ellenőrzésére alkalmazunk. a mi termelészövetkezetünkben - a közgyűlés határozatára - minden hónapban 20-25 munkaegységet adunk az állatorvosnak, aki rendszeresen ellenőrzi az állatokat, elvégzi a szükséges oltásokat, vizsgálatokat, s ügyel az egészségügyi előírások megtartására. /mti /

15.10.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás 1960. június 9. óra perc

/bb 40. mintatelepülésekké fejlesztette....1.folyt./vm

a minisztérium szénbányászati főosztályának beruházási osztályán elmondották: a három éve megkezdett nagyszabású közművesítések és szociális építkezések befejezéshez közelednek, részben pedig már be is fejeződtek, sok helyen még tavaly kiépült a villany, víz és szennyvízelvezető hálózat, művelődési házak kezdték meg működésüket.

a sajoszentpéteri lakótelepen május végén átadták az utolsó 16 lakást és ezzel teljesen elkészült a 615 lakásos új település, közműekkel, kutakkal, patakszabályozással. önálló derítőtelepet is építettek, számítva a település későbbi fejlődésére. a községben máris megszűnt a munkásvándorlás és a kétlakóság, a kolonizálással a dolgozók szállítási költsége is kisebb lett, ez a termelés önköltségének csökkenésében is jelentkezik majd.

szuhakállón öltöző és fürdő épül 480 bányász részére, négymillió forint költséggel. a munka befejezéshez közeledik, a határidő szeptember 15-e. ekkor adnak át egy új irodaépületet is.

az eddig meglehetősen elhanyagolt rudolf-telepet valóságos mintatelepüléssé változtatja a hároméves terv. a 136 lakásos új telep utolsó lakását június elején átadták. a házak teljes közművesítéssel, melléképületekkel készültek. városias utahálózat, szennyvízcsatorna, felszíni vízelvezető szolgálja a lakosság kényelmét, egészségét, az ivóvizet 200 köbméteres víztároló medence adja a regionális vízműből.

ormosbányán már megvalósult a beruházások egész sora, másrésze most fejeződik be. két lakótelepen összesen 73 lakást építettek fel az idén, nemrég valamennyit el is foglalták a lakók. a közművekből eddig a villany, az ut-és a vízhálózat készült el. a kettes akna fürdője, amely 600 bányász tisztálkodására szolgál, ugyancsak készen áll. az ötös és a hatos akna dolgozóinak 200 személyes legényszállójába a második félévben költözhetnek be a vidéki és a nőtlen dolgozók. év végére pedig elkészült ormosbánya büszkesége a négy és félmillió forint költséggel épülő művelődési ház, amelyben 446 ülőhelyes, színháznak is alkalmas mozi rendeznek be.

/folyt.köv./

15.20.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás 1960. június 9. 16 óra 5 perc

bb 40. mintatelepülésekké fejlesztette....2.folyt./vm

az erenyőn épülő új bányá dolgozói részére jóelőre gondoskodnak tisztálkodási lehetőségről: az 1168 személyes fürdő 9 millió forintos költséggel az év végére elkészül. még nagyobb lesz a Lyukóbányai fürdő, amelyet 1.800 dolgozó részére építenek 11 millió forint költséggel. ezt is az év végére fejezik be. a települések fejlesztése az ötéves terv időszakában folytatódik. kazincbarcikán például már hozzáfogtak annak a 268 lakásos lakónegyednek építéséhez, amelyet jövőre fejeznek be. /mti/

15.25.

bb. 41. magyar szövetkezeti küldöttség utazott a finn kisparaszt szövetség kongresszusára

1/kz/ká rj 1960. június 9.

Kovács Rudolfnak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével, csütörtökön háromtagú magyar szövetkezeti küldöttség utazott Helsinkibe, a küldöttség résztvesz a finn kisparaszt szövetség jubileumi kongresszusán. /mti/

15.30.

*Zoli*

*ko*

mti b e l f ö l d i h i r e k

32kiadás

1960. június 9.

18 óra 40 perc

bb. 43. négy év alatt huszezerrel növekedett a szakcserevezetési tagok száma baranyában - a megyei küldöttök tanácskozása

vid/ki/rj ki

1960. június 9.

a szakcserevezetési baranya megyei tanácsa kétszázötven küldött részvételével csütörtökön tartotta meg megyei küldöttértekezletét. részt vett a küldöttértekezlet munkájában az elnökségben helyet foglaló blaha béla, az mszmp központi bizottságának, a szot elnökségének tagja, a bányászati dolgozók szakcserevezetési főtitkára, török károly, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára. a jelentés megállapította, hogy a négy évvel ezelőtti szakcserevezetési választások óta - új gyárak - a mohácsi farostlemezgyár, a hidasi brikettgyár, a pécsi hőerőmű, a bólyi hibridkukoricázem, a siklósi kesztyűgyár - épültek, a komlósi és a pécsi szénbányászati tröszt, a pécsi bőrgyár, a pannonia sörgyár pedig sokszázmillió forintos beruházással, új üzemszerkekkel gazdagodott. számszerűleg is erősödött a munkásosztály a megyében és huszezerrel nőtt a szervezett dolgozók száma az elmúlt négy évben. a továbbiakban a termelési eredményekről, a hiányosságokról, a dolgozók életszínvonalának alakulásáról számolt be a jelentés.

az ideai termelési feladatokkal kapcsolatban az exporttervek teljesítésére és a termelékenység növelésére hívta fel a figyelmet.

a küldöttértekezlet a vitát követően a szakcserevezetési 71 tagú megyei elnökségének és a számvizsgálóbizottságnak újválasztásával végződött. az szot elnökének berki fülöpöt, titkárnak bogár józsefet választották meg./mti/

--

bb. 45. pénteken veszprémben sorsolják a lottót

i/kf/rj vg

1960. június 9.

ebben a hónapban a lottósorsolásokat már vidéken rendezik a sportfogadási és lotto igazgatóság. a 24. játékhet nyerőszámainak húzását június 10-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel veszprémben a városi tanács művelődési házában - jó idő esetén a szabadtéri színpadon - tartják./mti/

--

16.25.

Reli

Ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás

1960. június 9.

18 óra 50 perc

bb. 42. a gyermekruházati cikkek ellátás javításáról tárgyalt a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma

i/kf/rj vg

1960. június 9.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma a gyermekruházati cikkek ellátásáról tárgyalt. megállapították, hogy a gyermekruházati cikkek forgalma az utóbbi években jelentősen megnőtt. így például 1955-től ez év elejéig a lányka-ruhából 166 százalékkal, a fiuruhából 145.5, a gyermek fehérneműből 162.5, gyermekcipőkből pedig csaknem 137 százalékkal többet vásároltak. bővült a választék is a számos új gyermekruházati cikk, így például a lányka banlon pulóver, pamut harisnyanadrág, divatos gyermekingek, új fazonú tréningruhák, lakkfélélcipők, gyógybetétes száras cipők - árusítását kezdték meg.

a kollégium megállapítása szerint a fejlődés ellenére a gyermekruha gyártás még nem tudja követni az egyre növekvő igényeket.

a kereskedelmi szövetkezetek beszámoltak az ellátás javítására hozott számos intézkedésről, javaslatról. kezdeményezésükre például a ruházati tervező vállalat gyermek testalkat felméréseket végzett, s ennek eredményeként már megkezdtek a fiú készruháknál az ugynevezett nyulánk és a duci - a feles és a negyedes - méretek gyártását. kimutatták azt is, hogy a mai gyermekek fejlettebbek, jobban tápláltak mint korábban. ezért a fehérneműnél és a felső ruházati cikkeknel megváltoztatják a normál méreteket. javasolták a bakfis és a kamasz ruhák gyártását is.

a kollégium több fontos határozatot hozott a gyermekruha ellátás további javítására. ennek értelmében többek között gondoskodnak a gyermek finomkonfekció cikkek gyártásáról és árusításáról. próbaképpen még ebben az évben a fővárosban három helyen megkezdik ezeknek a cikkeknek az árusítását és a tapasztalatok alapján vidékre is kiterjesztik majd. intézkednek a gyermekcipők minőségének javításáról. felülvizsgálják és bővítik a cipőjavító hálózatot. fokozzák a piackutatást és ugyancsak bővítik a gyermek szakruházati boltihálózatot is. végül a kollégium kömönölte, hogy a könnyűiparral együtt meg kell keresni annak a lehetőségét, hogy a gyermekruházati cikkek termelése gyorsabban kövessék az egyre növekvő igényeket./mti/

--

16.35.

Reli

Ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás

1960. június 9.

19 óra 35 perc

bb. 44. a törzsgárda tagjainak megbecsülése; huszonhat régi könnyüipari dolgozót részesítették kormánykitüntetésben

i/sz/vg rj

1960. június 9./mti/

a könnyüipari minisztériumhoz tartozó vállalatok 26 dolgozónak adtak át szocialista munkáért érdemérem és munka érdemérem kitüntetéseket a régi munkások, a törzsgárda tagjai megbecsülésének jeléül, a kitüntetettek között van szabó magda, a komáromi lenfonó főművezetője, aki huszonkét éve dolgozik a vállalatnál és régebbi munkakörében hosszú ideig birtokosa volt az ország legjobb fonónője címnek. kitüntetést kapott székely andrás, a női fehérneműgyár ötvenegyszeres ujitója, gárdián józsefné, az ujszegedi kender- és lenszövő cernázónője, aki 16 éves kora óta, 23 éve dolgozik a vállalatnál, edericz lajos, a kőszegi posztógyár dolgozója, aki ötven éve van a vállalatnál és most is szorgalmasan neveli a fiatal szakmunkásokat. kormánykitüntetésben részesült vajda kálmán, a rico kötszerművek kazángépésze, aki 22 éve dolgozik jelenlegi munkahelyén és 1957 óta huszonkét ujitást adott be. eredményes munkában eltöltött 25 év jutalmául kapta a kitüntetést bakonyi sándor, a selyemipari vállalat fonalelőkészítő gyárának munkása is. /mti/

16.45.

bb 51. ülést tartott az mszbt központi műszaki szakosztálya

mszbt gk szb mi

1960. június 9.

a magyar-szovjet baráti társaság központi műszaki szakosztálya erdey-gruz tiber akadémikus elnöklétével csütörtökön a társaság klubjában ülést tartott. a résztvevők beszámoltak a szovjet technika napjain rendezett csaknem 500 műszaki tárgy előadás, a többszáz filmvetítés, valamint a számos szovjet műszaki tárgy kiállítás sikeréről. a központi műszaki szakosztály tagjai ezt követően megvitták és elfogadták a szakosztály munkatervét.

erdey-gruz tiber zárószavában hangsúlyozta, hogy a központi műszaki szakosztály feladata, hogy a párt és a kormány műszaki fejlesztési céljainak megvalósításához a szovjet tapasztalatok széleskörű elterjesztésével is hozzájáruljon. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás

1960. június 9.

19 óra 45 perc

bb 47. javult a borsodi iparvidék egészségügyi helyzete - alapította meg a megyei tanács ülése

i vid fm/gk szb fm

1960. június 9.

a borsod megyei tanács csütörtökön ülést tartott, ujraválasztottak 30 népi ülnököt, majd megtárgyalták a megye egészségügyi helyzetét. a beszámoló megállapította, hogy a megye helyzete az utóbbi időben kedvezően fejlődött, a csecsemőhalandóság az ország átlag alatt van. felállították a korszerűen berendezett, laboratóriummal felszerelt közegészségügyi és járványügyi állomást is. az utóbbi négy évben kerekén százzal emelkedett a megyében működő orvosok száma, azonban még mindig 54 - főleg körzeti - orvosi állás betöltetlen. az orvosok letételének elősegítésére egy év alatt 47 orvoslakást létesítettek.

a megyében jelenleg hat rendelőintézet működik, s az öt éves tervben az iparvidéken és a mezőgazdasági központokban újabb három rendelőintézet építését tervezik, ugyancsak az ipari dolgozók betegellátását segítette az üzenorvosi hálózat kiépítése. a nehézipari üzemeken kívül 26 bánya-körzeti orvosi állást szerveztek. a kórházi ágyak számát 145-tel emelték. épül a miskolci szentpéterikapuban az 1306 ágyas új megyei kórház. az öt éves terv kazincbarcán 420 ágyas kórház építését irányozza elő.

a beszámolót követő vitában a tanácsstagok több javaslatot tettek - például a tisztasági hetek megrendezésére, az egészségügyi társadalmi szervezetek - így a vöröskereszt - működésének szélesítésére. a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el többek között az üresen álló körzetekben az orvosi munka feltételeinek megteremtésére, a tsz-ekben tömörült mezőgazdasági lakosság orvosi ellátásának biztosítására, valamint meghatározta a megyei egészségügy további fejlesztésének irányelveit. /mti/

bb 48. a kitüntetett termelőszövetkezetek

i le szb

1960. június 9.

a minisztertanács vándorzászlaját és a vele járó 25.000-100.000 forintos pénzjutalmat a termelőszövetkezetek 1959 évi termelési versenyének területi kategóriánként 3-3 első helyezettje kapta meg: a 400-1200 holdas gazdaságok közül a székesfehérvári szabad élet, a békéscsabai május 1. és a jásztelki tolbuhin tsz, az 1200-2500 holdas kategóriában a tamási vörös szikra, a vértesi vörös sarok és tiszadobi táncsics tsz, a 2500 holdasnál nagyobb termelőszövetkezet versenyében pedig a makói uttörő, a mezőhéki táncsics és a nádudvari vörös csillag tsz. ezenkívül minden területi kategóriában hét-hét termelőszövetkezet a minisztertanács elismerő oklevelét nyerte. /folyt.köv./

17.30.

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. június 9.

19 óra 50 perc

bb 48. /a kitüntett...folyt./-lm

az 1959 évi termelési verseny eredményeit a termelőszövetkezeti tanács körültekintő gondos munkával értékelte: a megyei versenybizottságok által felterjesztett 94 termelőszövetkezet anyagát vizsgálta felül, több mint negyvenet a helyszínen is ellenőriztek s ennek alapján javasolták a 30 legjobb termelőszövetkezet kitüntetését a minisztertanácsnak. pontszámokkal értékelték a növénytermesztési, állattenyésztési és árutermelési eredményeket, valamint a közös vagyon növekedésének és a tagság jövedelmének mértékét. emellett figyelembe vették azt is, hogy az egyes szövetkezetek milyen természeti viszonyok között gazdálkodtak, s milyen terület- és taglétszám-növekedés mellett érték el eredményeiket.

a harminc legjobb termelőszövetkezetnek az országos átlagot jelentősen meghaladó eredményei mutatják, milyen nagy lehetőségek állnak a nagyüzemi társas gazdaságok előtt. a kitüntetett szövetkezetek száz hold szántóterületen például az összes termelőszövetkezeteknél 30, az egyéni gazdáknál 61 százalékkal több búzát, 45, közös szántóra tavaly országos átlagban 15.3, a harminc legjobb szövetkezetben pedig 21 számossal jutott s száz hold takarmánytermelésre alkalmas területről 80-150 mázsa húst és 20-30 ezer kilogramm tejet értékesítettek. gazdálkodási eredményük, vagyis a tiszta vagyon növekedésének és a tagok részesedésének együttes összege egy-egy holdról három-ötezer forint, az országos átlagnál csaknem kétszer magasabb volt.

a kitüntetett termelőszövetkezeteknek ünnepi gyűlésen a párt és a kormány vezetői adják majd át a minisztertanács vándorzászlaját és a velejáró pénzjutalmat. /mti/

bb 49. magyar ipari és kereskedelmi szakemberek utaztak hollandiába  
99-lm vg 1960. június 9.

a külkereskedelemmel foglalkozó holland vállalatok érdekképviseleti szerve, a holland nagykereskedők szövetsége meghívására kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnökének vezetésével ipari és kereskedelmi szakemberekből álló küldöttség utazott június 9-én hágába. a küldöttség hollandiai tartózkodása alatt tanulmányozza a magyar-holland kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

17.47

Ln

N

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. június 9.

19640p

bb 50. középdunántuli bányajáráson a magyar szénbányászati trösztől igazgatói, műszaki vezetői

i vid ki/gg-lm ki 1960. június 9.

a középdunántuli szénbányászati tröszt igazgatósága csütörtökön veszprémben országos szénbányászati tapasztalatcsere-értekezletet rendezett. az összejövetelel mintegy százhusz iparági szakember, a magyar szénbányászati trösztök igazgatói, főmérnökei, műszaki vezetői, a bányászati kutató intézet, az aknamélyítő vállalatok megbízottjai

jelentek meg, a nehézipari minisztériumot haracska imre miniszterhelyettes képviselte, az értekezlet résztvevőit a vendéglátó középdunántuli szénbányászati tröszt kossuth-díjas igazgatója, hidasi istván fogadta.

a bányászati szakemberek délelőtt a kisgyóni, a jókai és a dudari bányákba látogattak, ahol a helyszínen tanulmányozták a legújabban bevezetett jövesztési eljárásokat, a korszerű biztosítás módszereit. az első csoport a kisgyóni üzemben leszállt a föld mélyére és az átlagosnál vastagabb széntelepen dolgozó vajúrók munkáját figyelte meg. itt az aránylag jóminőségű szenet ugynevezett koncentrált kamrafejtéssel jövesztik. miután a kisgyóni bányában ezzel a módszerrel már kellő gyakorlatot szereztek a munkások, sok érdekes kérdésre adtak szakvéleményt az érdeklődő vendégeknek. dudar bányán a nemrégiben üzembe állított nyugatnémet szengyalu termelését kísérték figyelemmel a szakemberek, a sűrített levegővel dolgozó gép nagy előnye, hogy vékony széntelepek fejtésénél is használhatják, ott is, ahol eddig megfelelő gépi berendezés hiján érintetlenül kellett hagyni a szénvagyon. nagy elismeréssel fogadta a hazai szénbányák küldöttei a dudari bányászoknak azt a bejelentését, hogy az új gép tökéletes kihasználásával máris naponta 380 tonn szenet küldenek a felszínre, s ezt a teljesítményt az ötéves terv első éveiben tovább fokozzák. érdekes munkamódszert adtak át az érdeklődőknek az ország egyik legkorszerűbb bányájában, az ajka környéki jókai üzemben. itt, hazánkban először, korszerűen biztosított frontfejtésben alkalmazzák a hidasi-féle rakodó berendezést, s ezzel tíz-tizenöt százalékkal növelik a termelőkenységet. eljárásukat már részleteiben is kikísértetették, s így a hazai üzemekben kész „recept”, szerint foghatnak üzemszerű bevezetéshez, nem kell időt, pénzt fordítani a próbákra. a szakemberek jegyzeteket készítettek a látottakról, s megállapodtak abban, hogy a lehetőség szerint, kisebb változtatásokkal hozzáfognak a gazdaságos rakodási módszer elterjesztéséhez.

a középdunántuli bányajárást délután szakmai előadásokon, vitán értékelték. /mti/

18.05.

Ln

Kp

mti belföldi hírek

38  
kiadás

1960. június 9.

20 óráig perc

bb 52. időjárásjelentés

tm/tm 1960. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, csütörtökön 18 órakor:

a nappali felmelegedés kissé csökken. várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel, zivattal, mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén hűvösebb idő, nyugati szél.

a duna vizállása ma 16 órakor: 339 centiméter. /mti/  
18.50.

bb 53. érdekes kezdeményezés: a baross utcai trolibusz-vezetők és kalauzok ankéton találkoztak az utazóközönséggel - társadalmi összefogással el kell érni: érkezési sorrendben szálljanak fel az utasok

t hbj/tm szb mi 1960. június 9.

csütörtökön este érdekes ankétot tartottak a nyolcadik kerületi tanácsházán: a május 1. trolibusz-brigád, - amelynek tagjai, trolibuszvezetők és kalauzok a baross utcai troliforgalmat bonyolítják le, - találkoztak az utazóközönséggel és kölcsönösen megtárgyalták, hogyan lehetne javítani a forgalmat a megtehetően zsúfolt baross utcán. az ankéton dömén gyula, a május 1. trolibuszbrigád vezetője számolt be arról, hogy milyen nehézségekkel találkoznak munkájuk közepette.

/folyt.köv./

19.00

mti belföldi hírek

39. kiadás

1960. június 9.

21 óra 25 perc

bb 53. /érdekes kezdeményezés:... folyt./- szb

- 1954 előtt a baross utcán villamosforgalom volt még, az elavult kocsik azonban nem tudtak megbirkózni a nagy forgalommal. jelenleg 23 trolibusz naponta mintegy 134.000 utast szállít, ezen a vonalszakaszon egy esztendő óta majdnem mindig ugyanazok a kocsivezetők és kalauzok járnak, s ennek eredménye az, hogy az utazóközönség részéről mind kevesebb panasz érkezik. meg kell azonban mondani - folytatta - hogy az utazóközönség is nagyon sokat segíthetne a forgalom jobbátételénél. egyik megoldás például az, ha időben indul el hazulról munkahelyére, s így nem kényszerül a túlszűfoltan érkező kocsira felszállni, hanem marad ideje megvárni a következő kocsit. főképpen el kell érni, hogy az utasok ne kapaszkodjanak be a kifeszített ajtóba, ne utazzanak állva a lökhárítón, mert ebből igen súlyos balesetek származnak. leghelyesebb az lenne, - s ezt nemcsak a baross utcában kellene megvalósítani, hanem az egész fővárosban -, hogy a járművekre érkezési sorrendben szálljanak fel az utasok. ezt nem hatósági segítséggel kell elérni, hanem társadalmi összefogással. a sorbanállás segítségével meggyorsulna az utasáramlás, lényegesen jobban ki lehetne használni a kocsi férőhelyeit és gyorsabb is lenne a közlekedés. gondolni kell arra is, hogy amikor a túlerhelés következtében egy csavar, vagy egy fogantyú könnyen megmozdulhat és tömegbaleset következik be.

az előadó felhívta a figyelmet arra is, hogy sok meggondolatlan utas virtuskodásból nem igyekszik a kocsi belsejébe, néha még akkor sem, amikor ülőhely van a járműben. kérte az utasokat arra is, hogy a viteldíjat készítsék elő, mert ezáltal a kalauz gyorsabban ki tudja szolgálni a jegyeket. a továbbiakban azt elemezte, hogy részleg gondot okoznak a gyerekek. a gyerekek ugyanis a baross utcai aszfaltot rotter és görkorcsolyapályának tekintik, s ez nagy baleseti veszélyt rejt magában. az egyik legsűrűbben lakott kerületben tehát, s különösen a baross utca környékén „játzó utcákat”, kellene kijelölni. meg kellene oldani egyébként a baross utca közvilágítását is, továbbá azt, hogy a kecskeméti utcában ne parkirozhassanak órák hosszat a járművek. a felszólalás után az ankét résztvevői közül sokan szóltak fel, akik jó néhány értékes javaslatot tettek. így például szorgalmazták, hogy az üzenek tartsák meg a lépcsőzetes munkakezdeményező rendezéseket, mert ennek segítségével enyhíthetné a csúcsforgalmat. a kalauzok pedig arról szóltak, hogy a részeges utasok, a huligánok garázdálkodását utasok és a kalauzok egyes erővel időben szereljék le. egyébként az ankéton megállapították azt is, hogy a forgalmi dolgozók és az utazóközönségnek az ilyen találkozásai igen hasznos és ezt az egész fővárosban mielőbb el kell terjeszteni. /mti/

19.20.

mti belső hírek

40. kiadás

1960. június 9.

21 óra 35 perc

bb 54. befejeződött a klasszika filológiai konferencia - harmatta jános nyilatkozata

t ms/tm-lm sr 1960. június 9.

a magyar tudományos akadémia nyelv és irodalomtudományi osztálya és az ókortudományi társaság nagyszerű klasszika-filológiai konferenciájának harmadik és egyben befejező napján több érdekes előadás hangzott el homérosz társadalomkritikájáról, az egyiptomi rabszolgotartó társadalomról, a személyiség és a

tömegek viszonyáról az ókorban, valamint pannónia népeiről, az egykori római tartomány szervezetéről és közigazgatásáról.

dr. harmatta jános egyetemi tanár, az ókortudományi társaság főtitkára nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- a konferencia célja az volt, hogy a nemrég alakult ókortudományi társaság tudományos munkáját összekapcsolja a baráti országok hasonló társaságaiban folytatott kutató munkával. ezért hívott meg a társaság a konferenciára külföldi vendégeket és a viták előterébe többek között az ókori rabszolgotartás problémáját állította.

- a konferencián számos külföldi és magyar kutató adott elő, az előadások és a hozzájuk fűződő viták eredményeképpen világossá vált, hogy az ókori rabszolgaság sokkal bonyolultabb és differenciáltabb történelmi jelenség volt, mint ahogyan ezt a kutatás ezideig gondolta. a jövő kutatások fő feladatául az a kérdés rajzolódt ki, hogy melyek voltak azok a tényezők, amelyek a rabszolgaság különböző mértékű és jellegű fejlődését az ókori kelet és az antik világ egyes államaiban meghatározták, annyi már az eddigi vitákból kiderült, hogy a két legfontosabb tényező a magán földtulajdoni viszonyok és az árutermelés alakulása volt az ókor különböző államaiban. /mti/

19.50.

Da

N

mti belső hírek

41. kiadás

1960. június 9.

21 óra 35 perc

bb 56. somogyi miklós látogatása pápán

tr-lm 1960. június 9.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, szabó kálmán, az mszmp veszprém megyei pártbizottságának osztályvezetője, vincze farkas, a pápai városi pártbizottság első titkára, gulyás ferenc, a pápai városi tanács vb. elnöke meglátogatta a pápai husipari vállalatot. megnézték a vendégek az elekthermax üzemet is és elbeszélgettek a dolgozókkal. este az elekthermax-ban munkásgyűlés volt, amelyen somogyi miklós mondott beszédet. /mti/

bb 57. üdvözlét a 15 éves mszbt-nek

i/ms-lm 1960. június 9.

tizenöt évvel ezelőtt, 1945 június 9-én alakult meg budapesten a magyar-szovjet baráti társaság elődje - a magyar szovjet művelődési társaság. ebből az alkalomból a magyar-szovjet baráti társasághoz üdvözlő távirat érkezett a szovjet-unióból, a szovjet-külföldi baráti és kulturális társaságok szövetségének és a szovjet-magyar baráti társaságnak elnökségétől. /mti/

19.55.

La

KD

mti belső hírek

42. kiadás 1960. június 9. 21 óra 15 perc

bb 58. diónagyságu jég hullott fegyvernek határában

vid ká-lm 1960. június 9.

a szolnok megyei fegyvernek község határában szerdán este nagyerejű vihar tombolt, erős szél kíséretében diónagyságu jég hullott a földekre, a jégréteg vastagsága helyenkint elérte a 20 centimétert, a kár az őszi árpa vetésben, a kukoricatáblákon és a zöldségeskertekben számottevő, a termelőszövetkezetek haladéktalanul intézkedtek, hogy azokon a területeken, ahol a jég elpusztította a vetést, rövid tenyészidejű növényeket vessenek, a kár mértékét az állami biztosító is felmérte. /mti/

bb 59. a megyei termelőszövetkezetek időszerű kérdéseiről tanácskozott a pest megyei tanácsülés

t áe/-lm ká 1960. június 9.

a pest megyei tanács végrehajtóbizottsága csütörtökön tanácskozássra hívta össze a megye tanácsapparátusának funkcionáriusait, és a megye valamennyi községi vezetőjét, az értekezleten résztvett keleti ferenc, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, és horváth andrás, az mshmp megyei bizottságának első titkára is, az egésznapos megbeszélésen a termelőszövetkezetek gazdálkodásának időszerű kérdéseiről, a nyári munkák megszervezéséről tanácskoztak és meghatározták a közös gazdaságok munkájának elősegítésében a helyi tanácsok feladatait. /mti/

21.05.

La

Ko

mti belső hírek

43. kiadás 1960. június 9. 22 óra 15 perc

bb 60. meghalt dr. Lutter Tibor

gg-lm 1960. június 9.

csütörtökön hosszú betegség után 50 éves korában budapesten elhunyt dr. Lutter Tibor,

az irodalomtudományok doktora és a budapesti eötvös Loránd tudományegyetem világirodalom tanszékének docense. számos irodalmi tanulmánya és fordítása jelent meg, az utóbbi években egyetemi oktatómunkája mellett világirodalmi antológiák összeállításán és nagyterjedelmű angol irodalomtörténet megírásán fáradozott.

temetéséről később történik intézkedés. /mti/

21.55

vége!

La

N

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 390-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemény  
1. kiadás 1960. június 9. 18 óra 35 perc

bb 46. a minisztertanács ülése  
k szb sr 1960. június 9.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, a minisztertanács elnökének előterjesztése alapján megtárgyalta a szovjetunió kormányának az általános - és teljes leszerelésre tett újabb javaslatait és az ezekkel kapcsolatban valamennyi ország kormányához intézett felhívását. a kormány úgy határozott, hogy nyilatkozatban foglalja állást a javaslatok mellett.

a minisztertanács elfogadta és az országgyűlés elé terjeszti a magyar tudományos akadémiáról szóló új törvény tervezetét.

a minisztertanács a földművelésügyi miniszter előterjesztésére módosította a kiváló termelősövetkezeti gazdaságok kitüntetéséről szóló rendelkezéseket. e módosítások figyelembevételével döntött az 1958/59. gazdasági évre meghirdetett, országos termelési versenyben legjobb eredményeket elért, mezőgazdasági termelősövetkezetek kitüntetéséről.

a kormány meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a központi népi ellenőrzési bizottság tájékoztató jelentését a dolgozók munkásvédelmi ellátásának egyes kérdéseiben folytatott vizsgálatról.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

16.40.

*Zseli*

*1/2*

mti hivatalos közlemény  
2. kiadás 1960. június 9. 21 óra 15 perc

bb 55. a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata a szovjetunió kormányának leszerelési javaslatáról

k mth szb mi 1960. június 9.

embargó: 1960. június 9. 22 h.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány június 9-én tartott ülésén megtárgyalta a szovjetunió kormányának az általános és teljes leszerelésre tett újabb javaslatait és az ezekkel kapcsolatos valamennyi ország kormányához intézett felhívását, amelyet n. sz. hrucsov elvtárs, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke dr. Münnich ferenc elvtárshoz, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökéhez intézett levelében kifejtett.

a magyar népköztársaság kormánya, a magyar dolgozó nép őszinte békeakarától vezérelve, örömmel üdvözli és támogatja a szovjetunió kormányának 1960. június 3-án közzétett újabb javaslatait az általános és teljes leszerelésre.

ez az új szovjet kezdeményezés az általános és teljes leszerelés felé vezető úton a háborus veszélyek végérvényes kiküszöböléséért vívott harc új lehetőségeit tárja fel. a szovjetunió kormánya a világrendszerre lett szocializmus hatalmas győzelmeire, a békeszerető népek világmozgalmára támaszkodva terjesztette az egyesült nemzetek közgyűlése elé 1959. szeptember 18-án a békeharcban új korszakot nyitó javaslatát az általános és teljes leszerelésre. a szovjetunió javaslata feltárta a világ népei előtt, hogy az általános és teljes leszerelés az egyetlen és biztos út a háborus veszély felszámolására, a tartós béke biztosítására. azóta részben magas szintű tanácskozásokon, részben a genfi tizhatalmi tárgyaláson sok vonatkozásban világossá váltak a tárgyalásokon résztvevő nyugati hatalmaknak a leszereléssel kapcsolatos kétértelmű és a megoldás halogatását célzó nézetei.

az általános és teljes leszerelésre vonatkozó szovjet javaslat eredeti formájában is reális és kölcsönös elfogadás esetén megoldható a különböző rendszerű országok békés egymás mellett élésének biztosítását. a szovjetunió kormánya - a megegyezés megkönnyítése érdekében - mégis úgy döntött, hogy felveszi új tervezetbe a nyugati hatalmak leglényegesebb javaslatait, amelyek egyeztetésre alkalmasak a kérdés megoldása szempontjából. ennek megfelelően az új tervezet a leszerelési intézkedések első szakaszába foglalja az atomfegyverek szállítására alkalmas harci eszközök eltiltását.  
/folyt.köv./

19.25.

La

Ko

mti hivatalos közlemény  
3. kiadás 1960. június 9. 21 óra 15 perc

bb 55. /a magyar népköztársaság... 1. folyt./- szb

a nyugati javaslatok figyelembe vételével átszervezi az egyes szakaszokon belül tervezett intézkedéseket. a leszerelés végrehajtása utánra elkerülhetetlen szükség esetére javasolja egyes fegyveres egységeknek a biztonsági tanács rendelkezésére bocsátását a nemzetközi béke biztosítása érdekében. gondos intézkedéseket tartalmaz a tervezet a leszerelés különböző fázisainak ellenőrzésére, s ezzel felszámolja a nyugati propaganda-hazugságokat, amelyek megkísérlik meghamisítani a szovjetunió állásfoglalását az ellenőrzés kérdésében.

ezzel az új kezdeményezéssel a szovjetunió a megegyezéses tárgyalásokra irányuló készségben újra példát mutat a nyugati hatalmaknak, megkönnyíti a kölcsönös engedmények alapján való tárgyalást, ugyanakkor megnehezíti az agressziós erőknél az általános és teljes leszerelés tervével szemben megnyilvánuló mesterkedéseit.

üdvözöljük, hogy ilyen kezdeményezéssel készült a szovjetunió a tervezett csúcstalálkozóra. málységesen elítéljük viszont, hogy a másik oldalon az egyesült államok militarista köröi a provokációk egész sorozatával megtorpedózták a csúcstalálkozó tervét. a szovjetunió a provokációk és az agressziós politika leleplezésével, megbélyegzésével, a további agressziós tervek ellen tett figyelmeztető megnyilatkozásokkal és intézkedésekkel megfékezte az agresszorokat, szilárdította a békét. az általános és teljes leszerelésre vonatkozó új tervezetével pedig a békés egymás mellett élés ügyét szolgáló további tárgyalások lehetőségét nyitotta meg. a békeszerető népek szerte a világon megerősödve és új reménnyel egyengetik a tárgyalások útját, és harcolnak a szovjet javaslatok sikeréért. bizunk abban, hogy a kormányok a világ minden táján számolnak a népek növekvő békeakarásával.

a szovjetunió kormányának június 3-i leszerelési javaslata tehát a tartós béke megteremtéséért vívott, világméretűben folyó harc újabb fontos állomása. a magyar kormány kötelességének tartja, hogy erejéhez mérten mindent megtegyen az új szovjet kezdeményezések sikeréért.

a magyar nép sokat szenvedett a háborúk, imperialista agressziók és provokációk miatt. az amerikai agresszív körökre támaszkodó nemzetközi reakció évek óta hidegháborús támadásokkal, aknamunkával igyekszik zavarni a magyar népet, a magyar népköztársaságot.  
/folyt.köv./

19.35.

La

Ko

mti hivatalos közlemény

4. kiadás 1960. június 9. 11 óráig 25 perc  
bb 55. /a magyar népköztársaság... 2. folyt./- szb

a magyar nép szenvedései árán tanulta meg gyűlölni a háborus gyújtogatókat, a hidegháborus bajkeverőket, örömmel és lelkesen üdvözljük tehát a szovjetunió, a szocialista tábor, a békeszerető népek további erőfeszítéseit a háborus veszély elhárítására. üdvözljük a szovjetunióknak minden esetleges agresszorral szemben tett figyelmeztető intézkedéseit, mert ezek hazánkat, népünket is védik. napjainkban, amikor a szocialista társadalmi rendszer okés építésének mind gyorsabb üteme bontakozik ki hazánkban, népünk megbonthatatlan egységben vesz részt a szocialista tábor és a békeszerető emberiség történelmi vállalkozásában, amely a háborus veszélyek felszámolására, a tartós béke biztosítására irányul.

a szovjetunió javaslata az általános és teljes leszerelésre olyan nemzetközi helyzetben foglalkoztatja minden ország népét és kormányát, amelyben parancsoló követelmény és reális lehetőség az agresszorok végérvényes megfékezése, a háborus veszélyek felszámolása, a tartós béke biztosítása, a nemzetközi erőviszonyok gyökeres megváltozása következtében ma a béke erői vannak túlsúlyban. a szovjetunió és a szocialista tábor ereje a népek szabadságának, függetlenségének és békéjének fő biztosítója. a magyar nép büszke arra, hogy ennek a történelemformáló igazságos erőnek részese lehet.

a magyar népköztársaság kormánya, a dolgozó magyar néppel együtt teljes odaadással vesz részt a háborus veszélyek felszámolásáért vívott harcban, együtt haladunk és küzdünk a szovjetunióval, a békeszerető népek hatalmas seregével azért, hogy az általános és teljes leszerelésre vonatkozó javaslat megértésre találjon minden országban, minden kormánynál, s hogy a javaslat megvalósulásának útját eredményesen egyengesse a genfi tizhatalmi tanácskozás. /mti/

19.40.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. június 10. 6 óra perc

bb 1. egy gyár építését takarítják meg a gépi berendezések jobb kihasználásával, a szövőgépek fordulatszámának növelésével - a selyemipar műszaki fejlesztési tervei

i sz/gg szb vg 1960. június 10.

elkészült az összes magyar selyemgyárak magában foglaló selyemipari vállalat műszaki fejlesztési terve, amelynek megvalósításához még az ötéves tervidőszakot megelőzően hozzáálltak. az iparág fejlesztésének távlatairól gönci sándor, a vállalat főmérnöke a következőket mondotta:

- éveken át az volt az általános vélemény ebben az iparágban, hogy a termelésben döntő változást csak a gépek kicserélése jelenthet. ez a téves nézet csak akkor kezdett megváltozni, amikor a hetedik partkongresszus felhívta a figyelmet a gépek jobb kihasználására. a kongresszus utmutatásai alapján látunk hozzá ahhoz a műszaki fejlesztési tervhez, amely szerint öt év alatt új létesítmény nélkül 70 százalékkal növeljük a selyemipar termelését, a termelékenység pedig ugyanakkor 47 százalékkal emelkedik. a termelés fokozásának fő forrásai: a rendelkezésünkre álló épületek, gépek jobb kihasználása, korszerűsítése, fejlettebb technológiák alkalmazása. a régi gépeknek mindössze 18 százalékát cseréljük ki, a többieknek pedig növeljük a hatékonyságot, fordulatszámot. a szakági műszaki tanács is foglalkozott a gépgyorsítás kérdésével és megállapította, hogy ez megvalósítható a selyemszövő-gépek 80 százalékánál. a magasabb fordulatszámmal 12 százalékkal növelhető a termelékenység. elképzelésünk helyességét a váci béléssárugyárban és más üzemekben folytatott kísérleteink igazolták.

a váci béléssárugyárban már befejeződött ez a munka, s a termelési költségek nagymértékben csökkentek, a selyem minősége pedig ugyanakkor még javult is. minden gépnél alapos műszaki vizsgálat, a hibák kijavítása előzi meg a fordulatszám növelését. a tervezett 12 százalékos termelékenység fokozásnak a felét már sikerült is elérnünk. a nagyobb termelékenységgel dolgozó régi gépek 170-200 új szövőgép munkáját helyettesítik és feleslegessé tették egy új szövőde építését, amely 36 millió forintba került volna.

/folyt.köv./